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НАТРІНРХ ЇІОІ 114' 
ВІДВІДАВ Г О Л Л Я Н Д І Ю 

і Н І М Е Ч Ч И Н У 
Амстердам, Голляндія. — 

Повертаючись з амернкансь-
кого континенту до Риму, 
Блаженніший Патріярх Ио-
сиф Сліпий відвідав деякі 
європейські країни, зокрема 
ГОЛЛАНДІЮ І Німеччину, про 
що вичерпно інформує укра-
їнська преса в Европі, зокре-
ма тижневики „Шлях Пере-
могн" з Мюнхену і „Укра-
їнське Слово" з Парижу. В 
Амстердамі група українців, 
вірних УПКЦерквн. Об'сд-
нання Укшинців в Голляндії 
і 14 членів Утрехтського Ві-
зантійського хору на чолі з 
проф. д-ром Мирославом Ан-
тоновичем, вітали Патріарха 
Иосифа ранком на летовнщі. 
При вході з літака Гостя 
привітав д-р О. Кушпета і 
представив йому секретаря 
примаса Голляндії, о. Бе-
рентсена, та душнастнря У-
ПКЦерквн о. д-ра Алла. В 
часі входу Блажен пішого до 
приймальні, Утрехтсь к а й 
хср привітав Патріярха ве-
личним співом ..Буде Ім'я Го 
с поднс", а 13-літНя Мнросла-
ва Антонович передала Пат-
ріярхові китицю червоних 
троянд. Після відспіваний 
многолітствін, Патріярх По-
сиф подякував за милу зу-
стріч і сказав хористам, що 
він поступив до Голляндії, 
щоб разом з ними відзначити 
25-ліття славного утрехтсь-
кого Візантійського хору, пі-
сні якого лунають по всіх 
континентах світу.' Помимо 
перетомлення далекою доро-
гою, Иатрі:: ж внявна бг.-
жання порозмовляти з ба-
гатьма прнявними і вислу-
хав уважливо слова звідом-
лення голови Центрального 
Патріархального Комітету у 
Великій Британії інж. Куд-
лика. Після офіційного при-
вітання. Патріярх Посиф 
від'їхав до архнспископської 
резиденції, де він затримався 
кілька днів, будучи гостем 
кардинала Віллебрандса". 
який свого, часу, з доручен-
ня Ватнкану і Папи Івана 
ХХІІІ. робив старання про 
звільнення тодішнього Мнт-
гюполнта Иосифа Сліпого і-. 
совстської неволі. 22-го ЛНС-
тспада Патріярх Иосиф від-
правив свою першу Пптрі-
яршу Службу Божу на гол-
ляндській землі в архнспнс-
копській катеарі і у присут-
иості примаса Голляндії кар-
,іннала Віллебрандса. У від-
праві взяли участь численні 
вірні, які поиїхали ня це тор-
жество не тільки Я УСІХ МІС-
цевостей Голляндії, але та-
кож українці з Бельгії. Фран 
ції та інших європейських 
країн. До Служби Божої спі-
вав утрехтсько-візантійський 

хср, заслуги якого відмітив 
у своїй проповіді Патріярх, 
кажучи, що пісні, мають прс-
важливе місце в релігії і 
культурі українського наро-
ду. Звертаючись до вірних, 
Патріярх скзав: „Я приїхав 
до Голляндії, щоб скріпити 
Вас, щоб Ваші внуки і прав-
нуки залишились укрзїнця-
ми і вірними християнами, 
бо ніхто не може так ряту-
вати українців, як українсь-
ка Церква. Тому віднсва.ПУ-
КЦсрквн під проводом ПаТ-
ріярха це життєва конеч-
ність". 

Після Літургії відбулася 
зворушлива зустріч україн-
ців і запрошених голляндсь-
кнх гсстей з Патріярхом Ио-
снфом в залі, де управа Ут-
рехтського хору влаштувала 
прийнятій в честь Патріяр-
ха. Там Первоісрарха вітали 
гслсва Світового Об'сднан-
кя патріархальних това-
риств проф. інж. П. Зелений, 
запрошуючи Патріярха до 
Бельгії, проф. д-р М. AHTO– 
ІІОВНЧ та інші. На прийнятті 
були приявні голога ЦУ 
СУМ мгр О. Коваль, д-р В. 
Попович, мгр М. Когут від 
УДК і сумівська молодь. 

Після кількаденного побу-
ту в Голляндії. Блаженні-
ший Отець Иосиф виїхав, в 
товаристві свого секретаря о. 
д-ра І. Дацька. до Німеччн-
ни. 

Нобут п-Шж-ччииі 

Ідучи до Мюнхену. Патрі-
ярх поступив до Дюссель-
дорфу. щоб відвідати тамо-
шню громаду. Сіллю і хлі-
бсм та квітами вітали укра-
їнці цього міста Голову УП-
КЦеркви. Біля входу до цер-
квн вітали Блаженнішого 
Иосифа проф. д-р М. Гоцій 
ВІД громади, Анна Лопур від 
ОУЖ. Ігор Хом'як від 0-
СУМ. а при царських две-
рях парох церкви о. iry– 
мен А. Рижак та німецький 
парох о. Гайнріх Аделькамп. 
Всі отці разом з Блаженні-
шим відправили Молебень 
до Пресв. Діви Мірії, в часі 
якого Патріярх Иосиф ви-
голоспв коротку проповідь, 
закликаючи вірних до ще 
більшої праці в користь Цер 
кви і народу. На залі, в часі 
перекуски, Блаженнішого 
Иосифа вітав заступник го-
ловн ЦПУЕН Степан Муд-
рик, поінформував Патріяр-
ха про працю в терені і 
П'^дстг'внв приявних на за-
лі пепковних, громадських і 
політичних зіячів. Ранком 
няст”пного дня Патріярх 
И-"tf') внїхап у дальшу до-
рогу. 

Виборча колегія формально 
обрала Джіммі Картера на 

президента СЗА 

Урядова партія Португалії 
перемогла у виборах 

Вашінгтон. - Велика біль-
шість американських грома-
лян не була свійома тою, що 
щойно н понеділок, 13-го 
грудня. Виборча Колегія фор-
мально обрала Джіммі Kap– 
тера на президента ЗСА. В 
Колегії кожний стсПт і Дис-
трикт Колюмбії мас стільки 
представників, скільки мас за-
кополанпін u обох Палатах 
Конгресу. Як було персдбаче-
но, демократ Джіммі Картер 
у понеділок одержав 297 голо-
сів. а республіканець Джералл 
Форл 241. Згідно і Коне і и-
тунісю ЗС'Л. під час загальних 
виборів населення не голосує 
безпосередньо на кандидата, а 
на список репрезентантів до 
Виборчої Колегії. Якщо в 
даному стсііті один і кан.ти-
датів їлОбудс більшість ІОЛО-
сів в кагальному голосуванні. 

то його репрезентанти вхо-
дять до Виборчої Колегії. Ь 
ЗСА існус досить ііоііііірений 
рух, шоб зліквідувати ню Ко-
лсгію шляхом Додатку до 
Конституції ЗС Ч, бо критики 
дотеперішньої системи вка-
зуіоть, що існус хіатсматична 
можливість, що кандидат мо-
же ідобути більшість голосів 
в загальному ro uкуванні, але 
меншість у Виборчій Колегії і 
таким чином програти внбо-
рп. 

Процедура формального 
обрання Джіммі Картера на 
президента ІІІС не іакінчсна. 
бо 6-ю січня наступного року 
теперішній війепрезилент 
Нс.ісон Роксфсллср на спіль-
ніП сесії обох Палат Kompc– 
су офіційно повідомить про 
вїіслія голосування Виборчої 
Колеї іі. 

Картер найменує Майкела 
Блюменталя на секретаря скарбу 

Лісбона, Португалія. — У 
льокальнпх виборах, які вілбу-
лися в Португалії в неділю, 
12-ю грудня п. p., перемогу 
ідобула урядова Соціялістич-
на партія Маріо Соареса, яка 
погрожувала перед виборами, 
що у випадку прогрн прем'єр 
Соарес і його уряд полалуть-
ся до лимісїі. шоб лати мож-
лнвість презилентові країни 
розписати нові парляментарні 
вибори. Сопіялісти, хоч і не 
Ідобулн передбачуваних 35 
відсотків голосів, все одно 
вийшли у виборах першими; 
С оиіял-Демократична партія 
побула друге місце, а Кому-
ністична - трете. Консерва-
тисти і партії центру здобули 
дещо більше голосів, як у 
иарлямеїпарннх виборах, але 
іалишилпся партіями мсн-
шостп. поступаючись перед 
комуністами і третього на 
четверте місце. Хоч льокальні 
вибори не мають великого 
відношення по центрального 

уряду в Лісбоні, то все ол-
но прем'єр Маріо Соарес 
ч іа.ісжнював від них долю 
молодої португальської де-
мокраііі. Помимо перемоги, 
центральний уряд матиме те-
пер багато клопотів і onoiit– 
ііійнимп партіями, які, здо-
бувшн більше голосів І МІСЦЬ у 
льокальнпх урядах вестимуть 
більш агресивну політику на 
всекрайовому рівні. Відно-
шення до Комуністичної пар-
згії ще більше іаюсі рилось у 
виборах, а КОІїтроля комуніс-
тами пропійнії Ллснтсйо і 
великої частий Дісбонн дає 
цій Партії можливість снль-
нііііс атакувати центральний 
уряд і самою Соареса, резиг-
ііапії якою комуністи вже 
віддавна помагаються. Тепер 
все залежатиме, чи уряд зуміє 
розв'язати економічну кризу; 
яка одинока може запевнити 
спокій в країні і дальше існу-
вання геперішнього уряду. 

Вашінгтон. -Близькі дорад-
ннки новообраного презндсн-
та Джіммі Картера інформу-
ють. що на пост секретаря 
скарбу Картер найменує Ман-
ксла Блюменталя. голову кор-
порації „Бснднкс". який є ypo– 
дженпем Німеччини. Вважа-
ють, шо на його номінацію 
погодиться і бизнесовий світ і 
робітничі спідки. За презнлсн-
турн Джона Кеннеді і Лнндсна 
Джонсона Влюмснталь зай-
мався переговорами щодо за-
кордонної торгівлі Америки. 

Достовірні джерела рівнож 
інформують, т о найкращі ви-
гляди на пост секретаря оборо-
ни мас д-р Гаролд Бравн, пре-

зндент Каліфорнійського Ін-
ституту Технології і колишній 
високий урядовець в Пентагоні 
Крім гою. Чарлс Шульц. нау-
ковець т Інституту Брукінгса 
та колишній бюджстовнй ди-
ректор за президента Джон-
сона. правдоподібно буде най-
менованнй на голову Ради 
Економічних Дорадників Бі-
лого Дому, а конгресмен Ро-
берт Бснглснд із Міннссоти на 
секретаря сільського rocno– 
дарства, існус також добра 
можливість. щоДжейН Кейгил 
Пфайфер. колишня віцспрези-
лентка корпорапіі ..Ай-Бі-Нм". 
буде найменована на пост ccr– 
ретаря торгівлі. 

Трудо сперечається з Квебекським 
прем'єром Левеком 

О пава. — Під час нарад 
Канадського прем'єр-міністра 
П'сра Елліота І рудо т прем'с-
рамн пропійній у понеділок, 
13-го і рудня, дійшло до зула-
ру між Трудо і новообраним 
Прем'єром франкомовного 
Квебеку. Рейс Левеком. npo– 
вїдннком Квсбекської партії 
сепаратистів, коли Левек-зая-
вив, шо .тоїеисрішня фсдера-

і-ивна система Канади не та 
ловольняє населення Квебеку і 
шо в тій провінції вілбудеть-

ся референдум, яким МСШКаНт 
ці вирішать, чи відокремлю-
вагн провінцію від решти 
Каналі, і проголосити са-
мостійну державу. Натомість 
прем'єр Трудо твердив, шо не 
тільки федеральний уряд, але і 
більшість населення Квебеку 
про і нв-тят ЬСЯ відокремленню 
провінції, бо під час виборів 
більшість населення юлоеу-
вала та партіями, які хочуть 
за лишити Квебек частиною 
Канади. 

В Москві закрито ювілейну 
американську виставку 

СУЖА починає акцію для 
вишколення молодих журналістів 

Москва. — В понеділок, 
13-го грудня її. p.. у вечірніх 
годинах відбулось закриття 
американської найбільш ус-
пішної виставки, яка тривала 
там в парку Сокодьнікі цілий 
місяць і була зорганізована 
Американською Інформацій-
НОКЗ Службою і нагоди 200— 
річчя Американської Незалеж-
НОСТИ. Виставку відвідало по-
над 270.000 осіб помимо хо-
лолноі погоди, яка панує тс-
пер в Москві, кількаюлннно-
го чекання в чергах і дворазо-
вою залякування „бомбами", 
яких ніколи не знайдено в 
приміщеннях виставки. Ви-
ставка. яка своїми скспона-
тами робила наголос на рс-
волюнію і Америку Х1Х сто-

ліття, пригяіала велику yuan 
совегських відвідувачів, які не 
менше цікавились теперішнім 
американським життям. Bi.i– 
вілувачі юкрема цікавились 
історією Америки, яка була 
висвітлювана на великих екра-
нах. та новочасною музикою. 
Багато пояснень і документів 
були друковані російською 
мовою, і ому були більш до-
стугіні для глядачів, наприк-
лад Декляранія Нсіалежнос-
ти. Конституція. Хартія Прав 
ГОЩО. Всі ці документи ВІД-
відувачі могли одержати в 
гарній плястиковій обюртнн-
пі. ратом і відзнакою 2(Х)-річ-
чя ЗСЛ і ірамафонннми пдас-
тинками, награними джазо-
вою і кдясичною МУЗИКОЮ. 

Найвищий Суд відкриває шлях для 
страчення вбивника Ґілмора 

К а р дипал Вииіинь^кі закликав; 
робітників домагатися 

б ільшої платні 
Варшава. — Примас Поль- ся за відповідні винагороди 

ської Католицької Церкви для робітників". Кардинал 
кардинал Стефан Вишиньс- при тому відмітив, що со-
кі, виголошуючи проповідь ціяльна справедливість по-
на посвяченні угольного ка- винна забезпечувати робіт-
меня під будову нової церк- ників відповідними вннаго-
вн. закликав польських ро- родами, щоб вони без труд-

Вашінгтон. — У понеділок, 
13-го грудня, Найвиший Суд 
ЗСА 5-ма голосами проти 4-ох 
вирішив, шо не здержуватиме 
страчення Гсрі Марка Гілмо-
ра, який сам вимагає, шоб 
Його розстріляно за вбивство 
працівника мотелю, тобто, 
шоб якнайшвидше виконано 
вирок нижчого суду. Своїм 
рішенням Найвиший Сул по-
вернув справу страчення Пл-

мора в руки суду стейту Юта, 
який мас видати остаточне 
рішення, чи стратити Гілмора 
і якшо так, то коли. Хоча 
Гілмор вимагає страчення, бо 
вважає, шо сул над ним був 
справедливий, то багато opta– 
нізаиій і осіб, які прогивлять-
ся карі смертн, внесли кдопо-
тання, шоб припинити його 
страчення і справа дійшла аж 
до Найвищого Суду. 

Wio ЙорК (Н. H.J - Згідно 
із своїми нлянами допомоги й 
уваги л.ін молодих украІнсь-
кпх журналістів, і олова 
СУЖЛ о іьга Kj іьмович віп-
була в .ни 8-го грудня U. р. 
конферсниію В N критському 
Науковому Інституті при Гар-
варлському Університеті зли-
рекюром проф. Д-ром О. Прі-
паком 1.1 пню найближчими 
СП І В роб і і іііік.1 м н .і -ром 
Б. Сі р) МІНСЬКИМ, л-ром Ф. 
Сіісином і д-ром К). Грабовії' 
чем. Темою іустрічі і розмов 
була пропозиція голови 
СУ:ЖА увести в літні курси 
У НІГ 'У як окремий предмет 
українську журналістику, юк-
рема вивчення писання сгат-
тей в українськії! МОВІ. 

Постійний1 відплив старіпо-
го покоління українських жур-
налістів і брак міх. шо могли 
б при Лі П їм на іміиу, вимагає, 
поруч гакн.х песимістичних 
стверджень. іісгаПноІ акції, 
яка лада б шпоруку, шо укра-
інська преса ;. вільному світі 
може вдержатися^ ) май-
бутньоМу. 

У розмовах, СУЖА і і ші-
ректорОМ УНІГУ сгвер.іжс-
но. що і реальна можливість 
на лі mix курсах лати вишкіл 
ним мо.іо.іпм українським 

журналістам, які іакінчилп 
або іакінчують студії журна-
ПІСТИКИ н ЇСА або Каналі, але 
не мають іостаточнрго ntan– 
ня української МОВИ і Nкрані. 
ських проблем, тобі! npauio– 
иатп н нашіЛ пресі. 

Усііїїисно. пін І.ІКІІИ курс 
повинен обіПма і п 401 мри лис 
ЦНІШІНН, а не: інтенсивне нав-
чанпя української мови, курс 
української історії; курс укра-
інської культури і курс історії 
української журналістики. Та-
ке навчання можи.і перенести 
N рамках ЛІТНІХ КурСІП, якшо 
гількп буле відповідна скіль-
кісп. іашкавлсннх і ію.ю 
пісних сі улен гів. 

О д н а к . ПСрСВедеїШЯ ЦЬОІ 0 ПЛЯ" 
ну у йііснісіь залежить віл 
нашої преси і а нашої rpOMa– 
ли. Коли ВІДПОВІДНІ українські 
ЧИННИКИ і ПРОВІДНІ установи 
поважно думають про маіЬ 
бутНІ преси н українській мо-
ні. ,ікіпн. ЩО и іаиоча і кувала 
і олова СУЖА рсд. О. Kyn.– 
МОВІІЧ, ПОВИННа найти iimpo– 
КПН і позитивинП віді ук. І ІІ.1-
шукання кандидатів на гакі 
курси га уфунлування їм стн-
неп 1111 МОЖЧ 11, иомі і по нро-
ловжнти життя української 
вільної преси. 

бітників домагатися більшої 
платні, якщо вони думають, 
що вони не с відповідно ВИ-
на городжувані за свою пра-
цю. „Робітничі спілки, -
заявив кардинал Вишиньскі. 
— не с створені для ПОЛІТИ-

нощів могли вдержувати 
свої родини. Якщо б така 
соціяльна справедливість іс-
нувала в Польщі, — заявив 
кардинал Bu-шннські, — то 
країна не переживала б та-
ких потрясень, як робітничі 

ки. але для економічних повстання в 1956. 1970 pp. і 
справ. Вони повинні бороти- літом цього року. 

Нові картини Ліобої'лапа 
Г у ц а л ю к а на мистецькій 

виставці в Н ю Іїорк v 
Ню Иорк. — У суботу. 11 

грудня ц.р. о год. 2-ій по по-
лудні, тут в Українському 

'Інституті Америки при 2-ій 
Схід 79 вул., відбулося від-
криття черговой виставки 
видатного маляра Любосла-
ва Гуцалюка, на якій вистав 
лено ряд його нових мистець 
ких праць. Численні відвіду-
вачі мали нагоду оглянути 
35 олій і 2 літографії - об-

разн оригінальні ко.іьорнтом 
і технікою виконання. Всі 
картини були намальовані 
напротязі 1975-го і 1976 ро-
ків. Деякі з них були вистав 
лені весною ц.р. на виставці 
в Галерії Рояль у Парижі. 
Виставка буде відкрита що-
денно, окрім понеділків, від 
2-ої год. по пол. ДО 6-ОЇ ВЄЧО-
ра до 28-го грудня. 

ЛКТІІВІІІГТЬ В ПАРТІЇ ТА ЕТНІЧНЕ ПОХОДЖЕННІ! 
З А В А Ж У Ю Т Ь НА ВИБОРАХ - ТВЕРДИТЬ НОВООПРАНИ1І 

ЛІ ЕМВЛІМЕН Т. СТУБАН 
Джерзі Ситі (З.С.). „Я І 

певний, що українці та інші І 
громади словенського noxo– І 
дження допомогли нам здо-
бути перемогу у виборах 2 
листопада".- заявив иедво-
значно Теодор Стубан. ново-
обранин асемблімен стейту 
Пенснльвенія. у розмові з го-
лойнимн екзекутивними у-
рядникамн УНСоюзу і редак 
торами „Свободи" під час 
відвідин головної канцелярії 
і видавництва в четвер, 9-го 
грудня. Син українських по-
селенців в Бервику. Па.. Т. 
Стубан с другим українцем в 
стейтовій асамблеї Пенсиль-
венії; Рассел Ковалишин. 
рівнож син українських імі-
грантів. був вперше обраний 
в 1966-му році, а в минулих 
виборах був переобраний Ш д ч а о в і д в , д и н в yHC і „Свободі". На фото (зліва) ред. А. Драган, головний організя-
через аклямащю. Обидва тор унсою,зу Степан Гаврнш, Михайло Микнич. головний нредсідник УНСоюзу Посип 
асембліменн с членами Де- і Н Г О І І р Теодор Стзбан, Тнмко Бутрей, Володимир Мило, головний секітетар 

(Заншгення на стор. 1-ій) Володимир Сохан і ред. Зенон Снилик. 

УГІ люди в 
НЕНАВИДИТЬ 

КАИІЕ НОВІШ 

УКРАЇНІ 
РЕНІН ЗІ -
ЕМІГРАНТ 

Мюнхен. Німеччина. В ін-
терв'ю для українських nepe– 
дач „Радіо Свобода" один з 
недавніх вихідців з СССР, 0-
лександер Ямпольськин. жн-
1ЄЛЬ Кисва. який брав участь 
в українському і ЖИДІВСЬКО' 
му національних рухах сиро 
тнву і за це його пересліду-
вали, розповів чимало про 
теперішні настрої в Україні 
У розповіді, яка була П0ВНІ-
стю поміщена на сторінках 
„Українського Слова" в Па-
рнжі. між іншим говориться. 
що „люди в Україні вже не 
можуть жити так. як жили. 
Вони ненавидять режим, усі 

від простого колгоспника, 
що ненавидить свій колгосп, 
до професора, який хоч і ро-
зуміс все, але боїться актнв-
но виступати... На більш-
менш пасивному тлі різко 
виділяються дві групи ЛЮ-
дей. які вирішили, де і з КИМ 
вони. Це українські патріоти 
і сіоністи, що їх люто побо-
рюс совстська преса". 

Переходячи до оцінки ук-
раїнського руху спротиву. 
Ямпольськин відмітив, що 
„найхарактеристнчнішнм на 
сучасному етапі с те, що нн-
ні у цьому русі беруть участь 
не лише студенти Й ІНТЄЛІ-
ґенція. але також робітники 
і селяии-колгоспннки. Я мав 

ЗУСТРІЧІ З МОЛОДИМИ КИШ-
СЬКИМН робітниками. Г0ВО-
рив Я м п о л ь с ь к и н . це ЛЮ-
ди інакші , які з а б у л и np ' 1 

гор ілку ВОНИ читають , і ЦС 
найголовніше, бо вони поча-
ли думати І таких уже бага-
то Це я вважаю нвЛголовнЬ 
шим у сучасному русі enpo– 
тиву. Дуже поширився цей 
рух на студентство і молодь. 
Щомісяця їх звільняють за 
це з Київського університЄ" 
ту. 3 Київського художнього 
інституту. 3 консерваторій та 
інших навчальних закладів". 

Олсксандер ЯмпольськнЙ 
твердить, що між обндвома 
національними рухами в У-
кпаїні українським і жн-
дівськнм існують щораз 
тісніші пов'язання. ..Для 
сонет ських чиновників. ун-
раїнськин національний рух 

це найбільший ворог. Це 
50 мільйонів осіб, які колись 
повстануть і це вони прекрас 
но розуміють. Національні 
рухи у невеликих республі-
ках не такі страшні для них. 
Але Україна велика pecnyo– 
ліка. яка цілком добре М0ЖЄ 
існувати самостійно. Ось ЧО-
му вони вважають, що укра-
їнськиїї рух це їхній во-
рог номер один", сказав 
один з наЙНОВІШНХ вихідців 
З України 

ії о т v н і т і чи н її блі.оі; 
нрнборкг^; „ПОНіееті. "iv;i;iix 

і ' Т і і л і і Г " 
Београд. Досі провідни- Найбільше, що щіизнить 

ки комуністичних держав комуністичні партії, це раДЮ 
Східньої Ввропи не були ..Цільна Еврспа" і ..Радіо 
певні в який спосіб реагува- Свобода", програми яких на-
тн на велику популярність СНЧЄНІ ,.рок" та ІНШОЮ П0Пу-
,.джінсів", амернканськ И х лярноЮ музикою і тому час-
військовнх відзнак і ,,рок" то нони заглушують ІХНІ пс-
музнкн. Сьогодні у cxi;un.o– редачі. 
європейських країнах зміц- Остянньо вважається що 
ннведзфронт „буржуазно-іде- стиль одягу, взорованніі на 
ОЛОГІЧНСЇ ГІОШеети" . 1 ЩОДО м о , п Ма.ХІДНЬОЇ Б в р р П И , lll'– 
стнлю і способу одягання, і безпечний. У МадярщинІ 
щодо характеру музики. Пер вийшов новий закон, який 
т и м прицілом нової наирям- заборонне носити ня одязі 
ної комуністичного уряду емблеми іакордонних наро-
був співак народних пнень дні або цивільному населея-
марксист Вольф Бірманн. я- ню військові відзнаки. Вла-
кому під час його турне по сникн мотоциклів не сміють 
Західній Німеччині відібра- причіпати американських чи 

англійських прапорців на 
своїх шоломах. У Югославії 
ще не введено т "- іго зако-
ну, але останньо думку уря-

лн громадянство. Вольф Bip– 
манн був популярним сптва-
ком у Східній Німеччині. од-
каче урядові не подобалися 
його пісні що критикували - i v віддзеркалюй lk-oi'pa;icb– 
методн режиму У зв'язку 3 ка ..Політік.ч": ..Якщо нійеь-
його вигнанням прийшли KOBj відзнаки і: В МОДІ. ТОДІ 
сильні протести ДО СХІДНЬОГО чому ВОНИ ИЄ ПОВИННІ бути 
Берліну від комуністичної шдлнаками наїггої армії" 
партії з Берліну, Франції та Знову Ж деякі партійні 
інших країн Заходу. В ІНШ0- чинники, тю бачивши велику 
му випадку, у вересні чотн- цоиу.іярність ,,рок" музики 
рьох чс ' їв музикантів використовують п на сипі 
„рок" музики засуджено на Л.1Д ^ Польші, признана 
18 місяців тюрми за „надто 'уря;юм , ю к . . i p v n ; , Л ( ) ІИ) . 
вульгарний виступ Після 

' „„„ магає розпеве: д н ю в а т н е я 
ОДНОГО весілля заарештовано 
ЗО чехів рівнож за „рок" му- партійній доктрині. Це ж са-
знку. Партійні пурНСТИ HIKO– ме С В Румунії, де , рок” му-
коли не почувалися певно. 
спостерігаючи, що ..рок" му-
зика і західній стиль життя 
розповсюднюсться ВІД ріки 
Кльбн аж до Охотського озе-
ра. 

ЗНКОЮ контролю!. партія. 
впроваджуючи де популяр-
пнх МеЛОДІЙ ВІДПОВІДНІ e.To– 
ва, в яких с комуністичний 
ЗМІСТ. 

У ІІО.ІЧ Інституті у Ф і л а д е л ь ф і ї 
влаштовано Українську 

рі:ідкнну виставку 

УНСоюзу 

Філядельфія (О. Л-нй). 
Черговим доказом. ЩО укра-
їнські виставки та всі імпре-
зн, що їх на протязі двох ро-
ків улаштовував філядель-
фійський український Гію-
мадський Комітет під прово-
дом д-ра Івана Скальчука в 
рамах ювілейних відзначу-
вань 200-річчя ЗСА і 100-
річчя українського поселен-
ня, знайшли дуже високу о-
цінку серед американських 
професійних кругів, с тепер 
знову новий факт, що npec– 
тижевий етнічний Болч ІН-
ститут у Філадельфії запро-
сив український Громадсь-
кнй Комітет улаштувати те-
пер з черги, з нагоди Різдвя-
них Свят, одномісячну укра-
їнську4 Різдвяну Виставку, 
поруч десятьох інших націо-
нальностевих груп. 

І така українська Різдвя-
на Виставка, підготована з 

рамени Громадського Комі-
Тету Й о г о МІСТОГОЛОВОЮ МГр 
Оксаною Ґенгало, ''іула ВІД-
крита в приміщеннях Болч 
Інституту у центрі міста ирн 
18 Півд. Семій вулиці (ріг 
Маркет вул ) в понеділок. 13 
грудня ц.р. і триватиме до 15 
січня 1977 р. Вона очолює 
крім української ялинки і 
вертепу, український традн-
ційнин різдвяний стіл із 12 
стравами, іконами, дідухом. 
тощо, задержуючи та внка-
зуючи українські різдвяні 
звичаї. Під час виставки бу-
дуть із награних платівок 
нестися звуки українських 
колядок і щедрівок, а спе-
ціяльно видана Громадським 
Комітетом листівка із деко-
ративною графікою мнетця 
Якова Гніздовського інфор-
мус відвідувачів про україн-
ські традиційні різдвяні зви-
чаї. 

ї 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


i t f t lCAi f f ; М Ї Д ^ 
J 4 MOTdMtHEAA 

СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 15-го Г Р У Д Н Я 1976 Ч. 246. 

Роман Рахманним 

CBOBOAA^fSvOBODA ЦІННІША ЗА ТИСЯЧУ СЛІВ 
Y АРАШСЬК ИЙ UtOXtHHHK ^Ш^ U К Я А І N І A S О Alts 

М. Стиранка 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published aaily excepl Mondays .uid holi 

days by the Ukrainian National Association, inc., at 
30 Montgomery Street. Jersey City. N.J. 07303. 

SeTomTclass Postage pa-d at the Post Office of Jersey City. NJ. 
Accepted for mailing at .special rate of postage provided for oy 
section 1130 of Act of Octobers. 1917 - authorized July 31. 1918. 
Передплата: на рік - S30.00, на пів року - S16.00, на 3 міся-
ці - - S9.00. Для членів УНСоюау 65 С міс. За кожну зміну ад-
реси 25 С. Чеки і 'money orders" виставляти Ha"Svoboda". 
,ітп-гг 1 дописи, підписані млпоамн. не мусять відповідати по-
,'ЛЯДам Редакції. Редакція лястерігас собі право в потребі вн-
:.ралляти 1 скорочувати надіслані матеріали, незамовлені ма-
геріалп повертається тільки тоді, коли автор соб' це виралші 
іпстсріг. долучивши заадресовану коверту з відповідною по-
U1TOBOK. оплатою. За зміст оголошень Редакція не відповідає 

P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303 

Наївне розчарування 
Кілька днів тому президент Джералд Форд опрнлюд-

ннв 187-сторінковий звіт, в якому зазначив, шо хоча від 
підписання Гельсінської Деклярації в серпні 1975-го року 
поліпшилася співпраця між Сходом і Заходом в ділянках науки і 
технології, то комуністичні держави, зокрема Совстський 
Союз, дуже мало зробили в справі введення в життя тих 
постанов Дскляраиіі, які стосуються вільнішого обміну людь-
мн, ідеями та інформаціями, і нарікав, шо кількакратні заклики 
Вашінгтону да Москви та її сателітів в ціп справі не мали 
великих успіхів. 

Розчарування пре індента Форда фактом, шо комуністичний 
бльок. зокрема СССР, мало зробив відносно додержання 
постанов т. зв. ,. третього кошика" Деклярації, тобто, 
постанов в справі людських прав, щонайменше дивне. Відомо ж 
бо, т о ще ловго перед підписанням Гельсінкської Декляра-
ції 35-ма державами, включно із ЗСА та СССР, політичні 
аналітики перестерігали, що Москва підписує Декларацію 
тільки тому, шо в ній Захід фактично визнає кордони советської 
імперії, встановлені під час і після Другої світової війни та що 
кремлівські верховоди не плянують змінювати своєї внутріш-
ньої і закордонної політики, не думають ,,лібералізувати" своєї 
диктаторської системи, погоджуватися на дійсно двобічне 
роззброєння, на вільніший обмін людьми, ідеями, інформа-
ціямн тошо. День перед підписанням Деклярації кремлівський 
верховода Леонід Брежнєв явно заявив у Гельсінках, що 
Декларація мас на мсті запевнити, щоб жадна країна не 
старалася ,,вмішуватися у внутрішні справи іншої держави". 

Теперішні ,,розчарування" президента Форда тим, шо 
СССР не додержується постанов щодо людських прав, 
щонайменше наївне, бо ие передбачувано шс перед підписанням 
Гельсінкської Дскляраиіі, а обман і віроломство Москви 
взагалі, а теперішньої зокрема. - ие історичні факти, що їх 
знають школярі. Передбачувано також, що Москва ,,додсржу-
ватнметься" постанов про співпрацю в ділянках науки і 
технології, бо Совстський Союз в тій ділянці навряд чи матиме 
шо лати, але уже багато дістає, зокрема шодо компюторів і 
дослідів космосу. 

Дивно звучить нарікання президента Форда в його звіті, шо 
всі комуністичні уряди, крім уряду Югославії, відмовилися 
ПОЗВОЛИТИ американській Комісії, яка мас за завдання нагляда-
тн за порушенням Гельсінкської Дскляраиіі, прибути до їхніх 
країн на перевірку. Адже ж відомо, що сам президент Форд і 
йоі счдержовшиі секретар Генрі Кіссінджер первісно були проти 
створення ііісі Комісії, шоб „не лразннти" Москви. Коли ж 
Конгрес гаки створив цю Комісію, до якої, крім законодавців, 
входять також ірн представники виконавчої частини уряду, то 
Президент і Кісгішгжер подбали про тс. щоб ті три урядовці не 
виявили надто великої діяльності!. Чого ж тепер нарікати, що 
комуністичні держави не хочуть співпрацювати з тією 
Комісією, як сам Білий Дім і Державний департамент 
початково були проти неї. 

Короткозорість американської закордонної політики на 
томч не кінчається. 

Згідно і твердженням конгресмена Данте Фаснслла, голови 
наданої Комісії, ЗСА цілком не підготовані до Європейської 
Конференції для справ безпеки і співробітництва, яка мас 
відбутися наступного літа в Бсогралі та завданням якої буде 
підсумувати прогрес, чи брак його від часу підписання 
Гельсінської Дскляраиіі. Якщо новообраний президент Картер 
ньому не іар'аднть, то Америка може прогайнувати ще одну 
аобр) нагоду, щоб на незаперечних фактах доказати світові, шо 
СССР і його сателіти порушують Гельсінську Деклярацію, як 
порушують всі інші міжнародні договори. 

КіссенДжер на відході 
Державний секретар ЗСА Генрі Кіссінджср, закінчивши 

успішно в Брюсселі чергову конференцію європейських держав 
- членів Північно-Атлантійського Оборонного Пакту (НАТО), 
формально попрощався на відході з європейськими альянтамн 
Америки, іаклнкаючм їх продовжувати політику стримування, 
сперт) на Ліасній військовій силі, шоб оминути світової 
катастрофи; Очевидно, Кіссінджср, як треба було сподіватися, 
сильно боронив політику дстанту, якої він був великим 
прихильником, і всіх інших аспектів веденої ним, дуже часто 
контроверсійної. політичної діяльности, включаючи і останню 
його активність на Близькому Сході, в Африці, КитаТ та інших 

- країнах світу. Треба сказати, шо ломимо політичних розход-
жень між ^им і деякими керівниками європейських держав, 
Кіссінджер таки домінував над західньою політикою в останніх 
роках і помимо його помилок, головно у відношенні до 
Сом тського Союзу, Кіссінджер. як не заявив генеральний 
секретар НАТО Джозеф Дуне. ,, перейде в історію, як один з 
найбільш ефективних міністрів закордонних справ нашого 
століття", Г 

Правда, до проедавн Генрі Кіссінлжсра поважно спрнчннн-
пась остання ділова і успішна конференція НАТО. на якій 
Кіссінджер виступав у двох ролях - як державний секретар 
ЗСА і як особистий відпоручннк новообраного президента 
ДЖІХІМІ Картера, звернення якого, відчитане Кіссінджером, 
причинилось до відпруження загальної ситуації і стимулювало 
дальше політпчно-моральне і військове зміцнення європейських 
держав членів НАТО. Як ніколи досі. Кіссінджср дораджував 
членським державам НАТО відхилити інспіровану совєтамн 
пропозицію Варшавського Пакту про заборону першого 
вжіп ія атомової іброї v ВОЄННИХ конфліктах і замкнення дверей 
ПЛЯ нових членів військових пактів. Остання пропозиція, як 
твердять іахідні аналітики, мала на меті не допустити до 
приступлення Іспанії ПО НАТО, помимо того, шо Нспанія 
знаходиться на шлях) до повної демократизації своєї системи 
державного правління. Ніколи не можна допустити до такого 
стану. іаянляв Кіссінджер. - шоб Совстський Союз та інші 
комуністичні країни осягали свої політичні і економічні цілі при 
допомозі іброї. Він перестерігав при тому Москву, шо політика 
детаїпу вймвгас іменшення політичної і військової напруги у 
цілому світі, а не тільки у деяких його частинах. 

Очевидно, не ВСІ Погоджувалися з ПОЛІТИКОЮ Генрі Kiccin– 
джера. інакше не могло і б) ПІ в демократичній системі західніх 
суспільств, а дехто, як, наприклад, Анлрей Амальрнк, 
СОВІ гськнП історик і автор книжки ..Чи проіснує Совстський 
Союз до 194.4 року", і презирством висловився про дстантські 
ходи Кіссінлжерової дипломатії і про боязкі та політично 
центральні передачі „Голосу Америки" російською мовою. Це 
однак и опіки більшості! американців і баїатьох чужинців не 
SMCHUiyt вартісних кваліфікацій Кіссінджера, якого оправдано 
можна іарахуватн до непересічних державних секретарів, шо їх 

- мали на протягу свою 200-літнього існування З'єднані Стейтн 
Америки. 

Не люблю оглядати інімок 
в українських газетах. 

У тих. що друкуються у віль-
ному світі, знімки звичайно 
„особисті", ..престижеві". Во-
ни не відтворюють акції; це— 
статичні „ікони" з церковного, 
громадського і політичного 
життя. 

У часописах, шо появля-
ються українською мовою в 
пілсовєтській Україні, навіть 
фоторепортажі з актуальної 
події дишуть мертвеччиною, 
так і видно, шо всі персонажі 
,,станули до знімки": лідери, 
люди, машини і тварини. 

Але бувають вийнятки. І 
там і тут. Буває, що знімка 
промовляє до вас явним або 
посереднім змістом і ви, як 
читач-споглядач, несподівано 
дізнаєтеся про тс, що було до 
того неясне або не усвідомле-
нс виразно. Спершу згадаймо 
пригноблюючий вийняток. 

Ось одна фотоілюстрація в 
,,Радянській Україні" — офі-
ш'озі ніби суверенного урядуй 
ніби суверенної Української 
ССРеспубліки: із автозаводу в 
місті Кременчук виходять 5 
робітниць і два робітника, а за 
ними - на стіні автозаводу 
широка рсклямна дошка з 
написом по-російському: ,,Да-
днм Родннс автомобнли ре-
сурсом!" 

Ясно і без настанов ХХУ 
з'їзду Компартії СССР, що 
темпи русифікування України 
дедалі прискорюються, зо-
крема у трудовому побуті. 

Конструктивний вийняток 

Вийняток між фоторс-
портажами у вільній україн-
ській пресі знаходимо, на ди-
во. у Бюлетені Комітету Ук-
раїнців Канади, випуск за 
осінь 1976. 

На третій сторінці вгорі 
фотографія ,,понад 100 учитс-
лів української мови", шо 
працюють у школах провінції 
Манітоба. Пояснення під ілю-
страцісю життя і ДІЯЛЬНОСТІ! 
українців Канади коротке, але 
підбадьорююче. У місті Вінні-
пегу відбулася дводенна кон-
фсрсішія, скликана з ініиіяти-
ни провінційного міністерства 
освіти з метою обміркувати 
спільні проблеми у навчанні 
приблизно 5,000 дітей саме 
української мови. 

Ілюстрація спонукує нага-
дати собі скромну статистику: 
у державних школах канадсь-
ких провінцій тепер прнблнз-
но 10,000 дітей вивчають ук-
раїнську мову нарівні з англій-
ською та французькою. Там. 
де української мови немає в 
школах, як предмету, провін-
ційні міністерства допома-
гають фінансово українським 
приватним вечірнім чи денним 
курсам. 

Щоправда, десять тисяч -
скромна кількість. Але врахо-
вувати треба розпорошеність 
українців по різних провінціях 
розлогої Канади, по великих 
містах і малих містечках, що 
створює трудність транспор-
тного характеру. А втім, на-
віть уродженці Канади україн-
ського роду знають, підсвідо-
мо, шо Канада — це ж не 

'Україна, а українська мова не 
належить до офіційних мов 
цієї країни. Тим часом на цій, 
чужій для української наш'-

ональности землі українська 
-мова і культура можуть збсрі-
гатися і розвиватися з лопо-
могою державних фондів. 

Значить, не лише вірні сво-
ій рідній культурі канадські 
українці піл керівництвом Ко-
мітсту Українців Канади, але 
й провінційні та федеральні 
керівники цієї нароловлалної 
держави здійснюють свої сло-
весні принципові заяви, а са-
мс: Канада — офіційно дво-
мовна конфедеративна дер-
жава, але її населення скла-
дається з багатьох культурно-
наиіональних груп; і всі вони 
мають право зберігати і роз-
вивати свою особистість. 

Фоторепортаж у ,,Бюлете-
ні Комітету Українців Кана-
ди" - живий доказ цього. 
Адже там бачите живу і діючу 
групу людей українського ро-
ду, вчителів української мови, 
переважно уродженців цього 
континенту. І мимохіть, не-
мов гомін з-поза них, вам 
вчуваються дзвінкі голоси 
хлопчиків і дівчаток, що про-
мовляють і співають мовою 
Т. Шевчена, Івана Франка, 
Десі Українки та Богдана І. 
Антоновича. 

,,І хочеться ласкаво гладн-
ти по головах" тих видних 
учителів і невидних на знімні 
їхніх учнів, шо добилися тако-
го великого діла: 1976 року на 

другому атомному чвертьсто-
літті. у переважно англомовній 
Канаді, живе молода галузка 
української національності! не 
лише у фізичному, але й у 
мовному, культурному і ПОЛГ-
тичному виявах. 

Болюча Прнгадкя 

А згадаєш знімки із COBCT– 
сько-украінськоі преси, то біль 
прониже серце за долю семи чи 
восьми мільйонів українців на 
територіях Росії, Казахстану і 
інших поневолених Московою 
країн. На Кубані, на Вороніж^ 
чині, на Поволжі, над Амуром 
і в самій Москві!. 

Ніде там ніхто з українців не 
мас можлнвостн посилати сво-
іх дітей до уграїнсько-мовної 
школи, ані до такої російської 
школи, В якій учили б україн-
ську мову як предмет. Ніде там 
не виходить будь-яка україн-
ська газета чи бюлетень. Ніде 
там немає передшкільних са-
дочків для українських малят. 
Не допускають туди навіть 
друкованого слова з Україн-
ської ССР! 

Українці в Польщі мають ці 
мінімальні можливості збері-
гання і розвитку української 
мови та культури. Але не в 
Україні! 

Російську мову там просову-
ють законно і незаконно в 
кожну галузь життя і праці 
мешканців України. Збільшу-
ють кількість російських шкіл 
кожшого типу. Уже виходять 
журнал, присвячений питан-
ням досконалішого навчання 
російської мови спеціально на 
території України. В Одесі та в 
інших містах організовують 
есмінари-нарадн учителів по-
СІЙСЬКОЇ МОВИ 3 МеТОЮ ВДОСХО-
налнтн їхні русифікаційні за-
ходи. 

Роблять це не лише самі 
росіяни-наїзникн та всякі зро-
сійщені ,.стнікн", але також 
(Закінчення на стор. 3-ій) 

РАДІО СВОБОДА ПІД 
КОНТРОЛЮЮ РОСІЯН 

Боротьба росіян за гегемо-
нію на радіостанції „Свобо-
да" ведеться від самого її за-
снування. Від самого почат-
ку росіянами були укомплек 
товані усі відділи на радіо, 
які обслуговують не тільки 
російську, але н неросійські 
редакції (дослідний відділ, 
відділ новин, газетно-жур-
нальний і т.д.). Радіо „Сво-
бода" комплектує газети й 
журнали тільки російською 
мовою. 

Під виглядом боротьби за 
„національний мир" росіяни 
домоглися обмеження націо-
нально-внзвольної пропаґан-
ди неросійських народів. 
Напр„ під заборону потра-
пив вислів „російський ІМПЄ-
ріялізм". Дозволялося ГОВО-
рити про поневолення наро-
дів (в тому числі й росій-
ського) комунізмом. Коли ж 
говорилося, що в царській 
Росії комунізму не було, а 
проте національне поневолен 
ня не-росіян існувало, тоді 
ліберальніша частина росіян 
(не монархісти) говорили, 
що то поневолення ЗДІЙСНЮ-
вав царський режим, але не 
Росія. 

Проте така гегемонія на 
..Радіо Свобода" не задоволь 
няла російських шовіністів. 
Спираючись на вказівки Сол 
жеиіцина, вони висунули в 
1975 році програму створен-
ня на радіо, крім існуючої 
всесильної російської редак-
ції. ще н окремої національ-
ної російської редакції. Існу-
ючу російську редакцію во-
нн назвали „всесоюзною", 
яка обслуговує, мовляв, усі 
народи СССР. Отже, усі на-
родн СССР мають, на думку 
російських шовіністів, дві ре-
дакції на „Радіо Свобода" — 
спою національну і „всесо-
юзну" в російській мові. А 
російськая народ, мовляв, 
дискримінований - він не 
мас своєї національної ре-
дакції, а користується тільки 
..всесоюзною". (В СССР бід-
ннй російський народ не 

^мас теж своєї компартії, а 
користується... всесоюзною^. 
Треба сказати, що „всесоюз-
на" російська редакція на 
„Радіо Свобода" більше, ніж 
редакції інших народів, ко-
рнстусться правом прослав-
лятн імперське минуле свого 
народу. Досить сказати, що 
всіх не-росіян обурила один 
час передача російською ре-
дакцісю хвалебної статті про 
царицю Катерину 11 

рення ще однієї російської 
редакції на „Радіо Свобода", 
росіяни повели кампанію 
проти нібито жидівського за-
енлля на радіо. Ніби жиди 
обсадили там російські відді-
лн, а росіяни опинились у 
меншості. Була видана на-
віть листівка, у якій було 
перелічено за прізвищами — 
скільки росіян і скільки не-
росіян. Характерно, що оці 
шовіністи-росіяни не закида-
ли жидам якоїсь протиросій-
ської лінії, а вимагали тіль-
кн обсадження редакцій ро-
сіянамн замість жидів. Цей 
расистський підхід очевидно 
провалився і тоді росіяни 

взяли інший курс. 
Було інспіроване обвнну-

вачення національних редак 
цій, зокрема і особливо укра-
інської, в пропаганді проти 
російського народу. З Ва-
шінгтону почали надходити 
до мюнхенської централі 
„Раділ Свобода" обвинувач 
чення, що українська редак-
ція веде антиросійську про-
паганду. Як докази прикла-
далися статті української ре-
дакції тенденційно перекла-
дені на англійську мову. За 
тими перекладами явно від-
чувалася російська інспіра-
ція (може навіть і совстсь-
ка). 

Щоб врятувати нібито за-
грожений українцями „між-
національний мир", росіяни 
на „Радіо Свобода" домогли-
ся створення контролі над 
радіопередачами національ-
них редакцій. Цю контролю 
доручено здійснювати полі-
тичному ВІДДІЛОВІ (ДІВІЗІО-
ну). Досі цей відділ давав 
усім редакціям тільки за-
гальні напрямні в політич-
них питаннях. Поза цими 
напрямними національні ре-
дакції були вільні у виборі 
матеріялу для своїх передач. 
Тепер же вперше за всю май 
же 25-річну історію „Радіо 
Свободи" встановлена цен-
зура і її здійснює політичний 
відділ, який став доміную-
чнм на радіо. Він перетворе-
ний на цензора —. забрако-
вує або пропускає матеріяли 
національних редакцій. Ви-
слів „російський імперія-
лізм" у передачах радіо за-
бороненнй, і т.д. 

Політичний відділ заборо-
нив пускати в етер передану 
18 жовтня ц.р. радіо Пекін 
відозву української підпіль-
ної організації в СССР, яка 
закликає усі поневолені в 
СССР народи боротися за на-
ціональну свободу. У відозві 
сказано, що неросійські на-
роди поневолені не росій-
ським народом, а „новими 
червоними царями". Тобто, 
ніби прнемлемо для росіян. 
Wport– -оборонців",,єдиної не-
ділимої Росії" В ПОЛІТИЧНО-
му відділі „Радіо Свобода" і 
таке формулювання не задо-
вольняє. Політичний відділ 
„Радіо Свобода" зобороняс 
пересилати в СССР будь-яку 
інформацію, яка подає на-
дію поневоленим російським 
імперіялізмом народам, що 
їх хтось підтримує в націо-
нально-визвольній боротьбі 

ЖИТТЯ І ЗНАННЯ 
Редагує івж. Лей Яцкеюзч 

ВІЗІОНЕР МАИБУТНОСТИ 

Одночасно з вимогою ство- ТіолТгбюро КПСС теж боїть-
ся. щоб серед поневолених 
народів СССР не ширилась 
така інформація. Це вже дав 
но відомо, що російські ШОВІ-
ністи на еміграції підтриму-
ють КПСС в боротьбі за ці-
лість російської імперії. 

Політичний відділ ,,Радіо 
Свобода" очолює америка-
нець — Лодізен, який на ра-
діо зажив собі слави покро-
ВИТеЛЯ РОСІЙСЬКОГО ШОВІНІЗ-
му. його заступником с фон 
Димінг — американець ро-
сійського походження, який 
не приховує своїх російських 
націоналістичних настроїв. 
Обидва добре володіють ро-
сійською мовою. Своїм апа-

Я завжди згадую з нос-
талгійнок) тугою свою мо-
л.дість, що пройшла без ве-
ликих пригод та розваг в 
провінційнім галицькім міс-
ті. Газові ліхтарні, що ropi– 
лн мідно - синім світлом 
гздовж обов'язкового „кор-
за", та кучерявий дим заліз-
ннчсго льзкемотива були 
мс.м єдиним зутиком з тех-
нслогісю індустріальної до-
бн, що творила новий, кра-
щпй світ у Західній Европі 
тс Америці. 

В тому часі ми не знали 
ні радіо, ні телевізії, ні елек-
тричного патефону, a nony– 
лярний сьогодні телефон та 
електрична жарівка не про-
местили собі ще шляху до 
приватних домів. 

Єдиним джерелом розваги, 
крім мандрівних українсь-
кнх театрів, було місцеве кі-
но, що „грало" двічі в тиж-
день німі фільми при cynpo– 
взді розстроєного фортепія-
но чи скрипки. 

В гімназії не було ні біб-
ліогеки ні жадних лябора-
терій, .,піюфесори" виклада-
ли нудно та нецікаво — і ні-
хто не турбувався молоде-
чею уявою, що намагалася 
зірватися з припон MOHOTOH– 
ного провінційного міста та 
полинути у світ фантазії не-
звнчайних пригод. Цей духо-
вий голод заспокоювали нам 
частинно кнпжкн, що в міс-
терійний спосіб мандрували 
по місті та сповняли душі 
молоді цілющою ВОДОЮ ЧО-
гось нового і небуденного. 

Між ними найбільш по-
чиїними були повісті Карла 
Мая про червоношкірих ін-
діян та романи Жюля Берна, 
які я, як то кажуть, читав 
одним духом, часто-густо до 
2-ої години ранку. В той час 
реманн Берна виходили вже 
10-им накладом та були пе-

,рекладені майже на всі мови 
культурного світу. Між ін-
шим, 15 його повістей ncpe– 
клала на російську мову на-
ша письменниця Марко Вов-
чок, ще особисто була з ним 
знайома та єдина мала пра-
во перекладати його твори 
російською мовою. До най-
більш почитннх його рома-
нів слід зачислити трило-
гію: „Таємний острів", 20,-
000 миль під годзю" та ,.Діти 
капітана Гранта", „Подорож 

ратом вони цензурують nepe– 
дачі української та інших 
національних редакцій. 

Існує думка, що таке об-
меження прав національних 
редакцій „Радіо Свобода" у 
Вашінггоні невідоме. Невідо-
мо, що це є винахід pociii– 
ської мафії. 

Численна українська пре-
са й радіо в діаспорі повинні 
в увесь голос заговорити про 
це. А політичні українські 
діячі повинні цю справу по-
ставити перед урядовими 
чинниками Америки. 

до центру землі". „Навколо 
світу за 80 днів", „З Землі до 
Місяця" та „Довкруги Мі-
сяця". 

Жюль Берн народився у 
французькому місті Нанті 
1828 року в родині замож-
ного адвоката, що вибрав 
для свого сина професію лі-
каря. Але молодого Берна 
вже від молодечих літ ціка-
вили більше осяги техніки, 
ZU якими він пильно слідку-
вав і які студіював в доступ-
чін йому літературі та енци-
-лопедіях. 

Жюль Берн жив в добі ро-
івитку машини, що crpyc– 
чула основами Вікторіянсь-
кеї доби та була провісни-
ком ще більших змін в май-
бутності. Ті всі зміни, а при-
наймні більшість з них, ба-
чив чітко у своїй уяві МОЛО-
дий Жюль Верн. У висліді 
появилося за його життя 40 
фантастичних, пригодниць-
ких повістей, які були най-
кращим дарунком для моло-
ді цілого світу, що разом з 
героями Верновнх романів 
відбувала небуденні подоро-
жі по цілому світі та терпі-
ла невдачами й раділа yeni– 
хамн його героїв. 

Жюль Верн не був ані ча-
клуном ані ясновидом, але 
неперевершеним майстром 
технічно-наукової фантазії, 
що стала джерелом його лі-
тературної творчости, в якій 
він внчаровував надзвичайні 
пригоди героїв своїх романів 
та заавансовані технічні ви-
находи найближчого завтра. 
До речі, Верн - це першім 
письменник, що писав внк-
лючно фаніазійні романн г 
науковим підґрунтям та став 
засновником галузі літерату-
ри, відомої під назвою нау-
кепсі фантастики. 

У своїх повістях „Таємни-
чий острів" та „20,000 миль 
під водою" він передбачив 
на кілька десятків років ви-
нахід підводного чевна. Ге-
рей тих повістей, капітан Не-
мо, це винахідник підводно-
го човна „Навтілус", що мав 
форму цигари, 230 стіп зав-
девжки та 26 стіп завшнр-
шки, що міг пливти під во-
цою без обмеження часу. Цю 
важливу прикмету завдячу-
вав Навтілус таємному noro– 
чеві електромагнетної енер-
гіі з морської води, що пос-
тачала йому порух, світло й 
тепло. Це недвозначний на-
тяк на атомову енергію, що 
становить пегін сучасного 
„Навтілуса", який американ-
еькг гфльота спустила на во-
ду в 1955 році, надавши йо-
ру те ім'я в честь його ду-
УСВСГО творця Жюль Берна. 

Роман „Навколо світу за 
80 днів" (1872) становить 
також передбачення, тим ра-
зом міжконтинентальної ко-
мунікації, що стала дійсніс-
тю кількадесят років пізніше 
після винаходу й розвитку 
літака. Проте, найбільш ві-
(Закінчення на crop. 4-ій) 

Андрей Шептицький 

МОЇ СПОГАДИ ПРО ПРЕДМЕТ 
МУЗЕЙНИХ ЗБІРОК 

п 
Чи ці тони згармонізував великий, свого роду мистець , 

— час, прикриваючи усе своєю патиною? Патина надасть 
щоправда якусь гармонію різним тонам, — але та гармо-
нія ледвн чи буде так благородна, як на даній іконі. Такої 
гармонії красок, цього одного тону, в який зливаються по-
одинокі коліри, міг навчитися наш мистець може на іконо- і 
стасі — але певно ще більше зачерпнув він його з приро- ' 
ди. Школа, значить — зразки, які він копіював, дали йому 
всі свої традиційні давні прикмети; але його талант, його! 
мистецьке почуття, його смак, незіпсований посторонніми і 
впливами — дали йому ті індивідуальні сильні мистецькі І 
прикмети, якими мусимо в його творі захопитися. Дарма, 
що великі мнетці модерних шкіл, які від того часу одна по 
другій як у келейдоскопі пересувалися через сцену історії 
мистецтва, дарма, що великі критики малої убогої сільсь-
кої ікони не були би навіть запримітили. 

Чи то вплив нашого домородного мистецтва, чи якийсь 
атавізм справляв — не знаю. Це одначе певно памятаю. 
що хоч я і захоплювався красою образів Рафаела, хоча 
мені дуже подобався кольорит Рембрандта - то правдивої 
мистецької емоції я в них не знаходив. Дізнавав я її трохи 
перед творами Белліні, Джотто. фра Анджеліка, всіх ве-
ликнх малярів, що спиралися на примітивній хрнстіянсь-
кій. — а тому частинно на візантійській мистецькій куль-
турі. 

Памятаю. в 1883 р. я з хорою матірю був у Венеції і 
Падві. Одної днини, чи то ізза недуги матері, чи тому, що 
я сам мусів оглядати пребагаті збірки Венеції, досить, що 
я чув сум, був у „спліні". У цім настрою духа зайшов я до 

1 церкви Святого Спасителя на Джудечі. В захристії поруч 

зі страшними восковими головами капуцинських святих є 
дві чудові Мадонни, приписувані Белліньому. Коли пала-
мар відсунув занавіску перед іконою, дрощі пройшли ме-
не — я в одну мить був вилікуваний з усякого „спліну" й 
пессиміму. Вертався я до дому до хорої матері коли не під-
скакуючи з радости, то лише тому, що був у гондолі. Мій 
ентузіязм, що ного рідко відчував я у такій мірі, відразу 
уділився був і моїй бідній коханій матері, що була справж-
ньою маляркою і ентузіясткою для всего прекрасного. 

Дещо пізніше, вже монахом я перебував декілька літ, з 
недовгими перервами, в Добромилі. Недалеко добромиль-
ського монастнра оо. Василіян є сховане в ярі між двома 
горами, прикритими тоді лісами, убоге сільце Поляна. З 
монастирською молоддю — зразу як новик, відтак як рек-
тор та богослов, вкінці як магістер новіціяту — ми часто 
ходили по лісах, дебра:с і ярах, довкруги старинного мона-
стиря. Спускаючися в яр по полях без дороги, заходили ми 
до Полян. Нам видавалося, що ніяка дорога до цеї малень-
кої оселі не веде; вона була неначе оаза в тих пралісах. 
Здавалося, що люди зевсім забули це дивно тихе сільце. 
Тільки рідко пес загавкав, рідко перед хатою показалася 
дитина. На тлі темно-зсленого бору і вузьких пасем убогих 
піль золотавого вівсина видавалася мені Поляна якимсь за-
чарованим селом. Поза селом від гори, окружеиа вінцем 
лип, стояла маленька церковця — чи радше капличка, бо 
була така маленька, що в ній іконостас мав лише царські 
двері і один дуже вузенький перехід — місто діяконських 
дверий. 

До церковці одначе не легко було дістатися, бо пароха 
а селі не було. В цій капличці в іконостасному ряді були 
ікони. Оскільки пригадую собі — на одній дошці намальо-
сані стояли рядом усі Апостоли. Були вони мальовані сіль-
ськнм мистцем. що крім давніх іконостасів, інших зразків 
не мав. Маляр із Поляни не притримувався невільничо 
своїх зразків. Лінія у нього совбідніша, хоч композиція ще 
строго традиційна. Ікони, я думаю, є типові для тієї nepe– 
ходової доби, що стала несміло відступати від віками nepe– 
даваних і повторюваних мотивів. Трудно було в Поляні.здо-
гадатися, чи ця дошка на 2-3 метри довга і другі трохи ко-
ротші з постатями святих, були мальовані для цеї церкви, 
чи перенесені до неї з давнішої. 

Зрештою, щойно досвід навчив нас звертати увагу на 

всі подробиці що до означення віку, з якого ікони noxo– 
дять. Вже відай зі Станяславова приїхав я до Добромнля 
і з новинами пішли ми до полянської церковці якраз у цю 
хвилину, коли люди, побудувавши з цегли нову каплицю, 
зачали стару церковцю руйнувати, а ікони приготовили 
палити. Скільки то прецінних ікон так згоріло по селах, — 
як то старий церковний звичай наказував, щоби свята річ 
не була в поневірці. І так ікони давньої церкви села По-
ляна набув я і вони стали одним з перших експонатів Му-
зею. 

Відтак иераз і мені самому, а значно частіше співро-
бітникам музею, прнходилося рятувати цінні ікони, засу-
джені на загладу. Зразу в цих старих іконах ми цінили 
перш усього їх вік. Щойно після довгого часу дійшли ми 
до вивчення мистецьких прикмет нашої старої ікони. 

Зрештою, йдучи за загальними напрямними европей-
ської критики чи естетики, ми всі були ще реалістами і 

! кожний з нас був би правдоподібно ставив як найвищу 
j ціль мистецтва — віддавати якнайвірніше природу. У всіх 

університетах і академіях Европи переважала аксіома, що 
j природа є великим маестром мистецтва. Дарма, що цього 

великого маестра представляв перед учнями академії дуже 
часто модель, бувало старий заснпляючнй дідусь. 

Відай щойно в 90-тнх роках минулого віку зачали ма-
лярські школи говорити про те, що й позасвітове можна 
би якимсь способом шукати й віддавати у мистецькому 
творі. Ми, що якимсь несвідомим інстинктом оцінювали ті 
промінчики зпоза світа, що блеску додавали нашим іко-
нам, довго ще не знали їх, та прирівнювали їх до творів 
реалістичного мистецтва. Пригадую собі, що в Києві у Со-
фійському Соборі я оглядав річ чи не найцікавішу: фрес-
ки на стінах сходової клітки притвору. І я довго не міг ні-
яким способом поєднати святе малярство святої ікони з чи-
сто свіцькнм сюжетом цих фресків — полювання иа звірів. 

Досвід щойно показав, що й в іконах с багато цінного 
j матеріялу — історичного і етнографічного, та що наше 
і старе мистецтво далеко ще не с так цінене і досліджене, як 
j воно на це заслуговує. Та пізнали ми, що нема для нас 
j поступу і розвою в мистецтві, яке би не спиралося на на-

шому мистецькому переданні і не виходило з нього. 
Лютий, 1930. 

(Кінець) 



Ч. 246. СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 15-го ГРУДНЯ 1976 

ГХХХТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТІттттттттт, 

Ш К О Л А УКРАЇНОЗНАВСТВА О С Е Р Е Д К У 
СУМА в НЮ НОРКУ 

влаштовує в СУБОТУ, 

18-го грудня 1976 р. 
о год. 2-ій по полудні 

в зал і Низ. Ф р о н т у 
при 136, 2-га Авеню, Ню Порк 

ГОСТИНУ ГІШТОГО 
миколля 

т В програмі: сцено ,.СВЯТПП МИКОЛАИ". дикляма-
ціі. співн. Виконують УЧНІ ШКОЛИ. 

т Просимо миленьких і дорослих завітати до нас - Св. 
Миколам обдарус всіх. 

ДИРЕКЦІЯ ШКОЛИ 
НЕБЕСНА КАНЦЕЛЯРІЯ відкрита в п'ятницю. 17-го 

грудня, від год. 6-ої по полудні до 10-ої вечора і в 
J суботу. 18-го грудня від год. 9-ої ранку до год. 1-ої 
и по полудні. 
И X X X X X X X X X X X X I T T T T I T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T Y T T ^ 

КОНЦЕРТ „ДУМКИ" 
1 . .МОЛОДОЇ ДУМКУ" 

Ню Йорк. Клкзб Східньо-
Цснтрадьноі Евроші при Ман-
гагтан коледжі влаштовує в 
суботу. 18-го грудня н. р. о год. 
6-й вечором в залі Сміт Авді-
торіюм Ріїлвянип Концерт, на 
якому виступлять хор ..Дум-
ка" і . .Молола Думка" під 
лиршентурою Семаня Комір-
НОГО, Квитки можна набувати 
в АРЦІ, або при дверях в Ман-
гаттан коледжі у дні концерту. 

ЗМІНА ДАТИ 
БАЛЮ ПРЕСИ 

ФІЛЯЛСЛьфІЯ. Як ПОВІДОМ-
ляють організатори Валю 
Преси. ЩО був заповідженни 
тут на суботу. 29-го січня, в 
готелі Вснджамін Фрснклін. 
вони були змушені, з нсзалсж-
них від себе причин, відклнка-
тн його і перенести на день 5-го 
лютого 1977 року Валь від-
будеться у тій самій залі, де 
переведено з таким успіхом 
перший Валь Української Прс-
сн в ЗСА перед шисти роками. 

wwwwvwvwwwi 
КАРПАТСЬКИЙ 
Л Е Щ Е Т А Р С Ь К И И 
КЛЮБ 
влаштовує 

7-МИ ДЕ 11 НУ 
ЛКЩКТЛІМ ЬКУ 

П Р О Г У Л Ь Н У 
до .штильно відомого модерного, люксусового, 

зимового реторту 

B o r m i o - Італія 
положеного у гоияшннх Альпах. 4040 стіп 

понад полем моря. 
о Інформації лещетарські: сніг від листопада до трав-

ня, 2 линкові залізничкн. 16 витягів, 37 з'їздових до-
ріг з 5.800 стіп максимальним вертикальним спадом 
ТР 6 мнлевим безпереривннм з'їздом. ч 

т Після лещат: теніс (5 кортів), плавання (2 гріті олім-
пійські басейни і, соляріюм, савни. водні масажі, круг-
лі, лижви, купелі у лічннчих природно гарячих міне-
ральних боровннах, концерти, танці, тощо. 

о Від'їзд 15-го січня 1977 р. з J. F. Kennedy international 
Airport, до Міляно, через Sabena Belgium World Alr– 
Ипе.ч' 717 707. Кошт прогулькн 5489.00 від особи, 
включає: 7 днів і ночей, побут у готелі, сніданки та 
вечері, переїзд літаком з Ню Иорку до Міляно в обі 
сторони та транспортація з летовнща до готелю. 

л Зголошення та оплату присилати до: 20-го грудня 
1976 р. на адресу - KLK SK1 TOUR 
Mlm Hnatkowskv, Scope Travel Agency 
192 - 12 Northern Blvd.. Flushing, N.Y. 11S58 
Тел. офісу (212) 357-5400. дім (212) 224-7369. 
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КЛЮБ СХІДНЬО-ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЕВРОПИ 
при МАНГАТТАН КОЛЕДЖІ 

— влаштовує -

РІЗДВЯНИЙ КОНЦЕРТ 
4 піти Хор ^ЦУМКА" 

в суботу , 18-го грудня 1976 р. 
о г о д . 6- ій в е ч о р а 

г, залі ЧМПЧІ AUD1TOR1UM - Manhattan College 
і Квитки вступу можна набути в АРЦІ та при дверях. 
і За дальшими інформаціями прошу звертатися телс-

фонічно до Мангатгаїї Коледж (212) 548-1400. 
і Паркування при школі. 

хдддппапддд 

ее. Володимира 
16G Захід 82-га ву.і. в Н ю Иорку, Н. П. 

повідомляє, що 

в нед ілю, 19-го грудня 1976 р . 
після Служби Божої, о год. 1-ій дня 

в церковній зал і 
— відбудеться — 

СВЯТ-МНКОЛЛЇВСЬКЕ 
свято 

З МИСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ та виступом 
БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ п і НІНИ СУЛИМИ та 

Р О З Д А Ч Е Ю П О Д А Р У Н К І В Д Л Я Д І Т Е Й . 

Запрошуємо всіх на це Свято.. 

ПАРАФІЯЛЬНЕ СЕСТРИЦТВО 

Українська громада в М а я м і 
відзначила Листопадові 

Роковини 

ЦІННІША ЗА ТИСЯЧУ СЛІВ 
і ЗІІКІНГ?ННЯ лі crop, 2-oiJ 

Маямі. Фльорида (УККА). 
Заходом Відділу УККА 

українська громада, цього 
знаного відпочинкового міс-
та, врочиста відзначила 58 
річницю Листопадового Зри-
ву відповідно дібраною про-
грамою. цо відбулася в неді-
лю, 28-го листопада 1976 р. 
в Українському Американ-
ському Клюбі. 

Молодий піяніст, Богдан 
Сперкач відіграв амернкан-
ськнй гимн. Відтак дівчата 
Е. Хомяк і Т. Пацай склали 
символічні вінки. Програму 
свята відкрив Володимир 
Хомяк. голова Відділу УК-
КА в Маямі, з'ясовуючи ціль 
святочної академії. 

Святочну промову про 
генезу й значення Листопа-
дового Зриву виголосив 
проф. І. Бойчук, який до-
кладно змалював підложжя 
та підготову до відродження 
української державності! в 
Західній Україні в формі За-
хідньої Української Народ-
ної Республіки. Він теж опн-
сав перебіг українсько-поль-
ської війни та трагічний кі-
нсць Західньої Української 
Народної Республіки, мимо 
проголошення Акту Злукн 
22-го січня 1919 p., яким За-
хідня Українська Народна 
Республіка об'єдналася з У-
країнською Народною Pec– 
публікою в одну соборну й 
самостійну державу україн-
ського народу. 

Промову від Централі УК-
КА виголосив д-р Володи-
мнр Душник, редактор ,,Ук-
раїнського Квартал ьника", 
який говорив про теперішнє 
положення українського на-
рОДу ПІД MOCKOBCbKO-COBCT– 
ською окупацією, та про пра 
цю УККА в Америці для до-
помоги у боротьбі за звіль-
нення українського народу 
та відновлення незалежної 
української держави. 

В дальшу частину nporpa– 
мн входили: виступ співочо-
го гуртка Рідної Школи ,,Че-
ремшнна" під проводом п-и 
І. Сперкач та при фортепія-
новому супроводі І. Сперкач, 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСоюзу! 

^ w w i w w w 

64-ий Мііщщиш Союзи Українок Америки 
— влаштовує — 

ВЕЧІР 
на п о ш а н у Слуги Б о ж о г о Митрополита 

АНДРЕЯ ШЕПТИЦЬКОГО 
В програмі проповіді та промови Митрополита Андрея Шепт:іцького, в тому 

теж награна на стрічці Його проповідь з 1939 р. 
ПОЯСНЮЄ УЛЯНА ЛЮБОВИЧ. читає ЛЮБОВ ВОЛИНЕЦЬ. 

Вечір відбудеться 

в суботу , 18-го грудня 1976 р. о год. 5 по пол. 
в домівці СУЛ, 108 Друга Авеню, Н ю Йорк 

Щиро запрошуємо все Членство СУА та Українське Громадянство. 
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ОЦИМ ЗАПРОШУЄМО ВАС ІЗ РОДИНОЮ Н А 

СВЯТОЧНЕ В І Д К Р И Т Т Я ІІОВО-
:?ДВИГНЕНОГО СВЯТОПОКРОВСЬКОГО 

УКРАЇНСЬКОГО РЕЛІГІИНО-
ГРОМАДСЬКОГО Ц Е Н Т Р У 

при 6810 Бродв'ю Ровд у К Л І В Л Е Н Д М І АРМІ, Огайо, 
що проходитиме тут 

в днях від 17-го до 26-го грудня 1976 року, 
за таким порядком: 

П'ятниця, 17 грудня — Відкриття виставки творчоетн видатних українських об-
ралотворчнх мнетців, під зарядом галерії „ЕКО" з Детройту. 

Субота, 1К грудня, год. 8-ма веч., велика заля Центру — КОНЦЕРТ Із гостинни-
мн виступами: Хору „Ирометей" під батутою Романа Аидрушкова й вокаль-
ного ансамблю „Незабудькн", при братній парафії свв. Володимира й Ольги, 
З Чікаґо — та молодого скрипаля-віртуоза Адріяна Бриттаиа. 

Неділя L0 грудня, год. 11-те ранку, "новоздвигненнй Спятопокровськнй Храм — 
Торжіч ТІ1ІЧШ1- Соборне Свята Літургія в наміреині Блаженнішого Патріярха 
Поснфа, Святителя Святопокровського Храму й Осередку, при співслуженні 
Всечесних Отціс , співають хори: Собору свв. Володимира й Ольги під упря-
вою Р. Андрушка, з Чікаґо — і церкви св. Покрови, з Клівленду. 
Год. 2-га по пол. — Бенкетова заля Центру — БЕНКЕТ з нагоди Відкриття 
Святопокровського Осередку. 

Вівторок, 21 грудня год. 7-ма веч. — Виставка української еміграційної преги, 
влаштована 3 рамени Українського Музею, під зарядом д-ра Олександра Фе-
динського (від 21-26 грудня, включно). 

Середа, 22 грудня, год. 7-ма веч. — Виставка наукових праць Блаженнішого Пат-
ріярха Поснфа, а також публікацій про Блаженнішого, під зарядом Степана 
Кіктн (триває від 22 до 26 грудня). 
Год. 8-ма веч. — Висвітлення фільмів 1 прозірок із пам'ятних Українських 
Днів у Римі (П. Люба Мнчковська). 

Четвер, 23 грудня, год. 7-ма веч. — Висвітлення документального фільму з життя 
української громаді: Клівленд)' (1950-ті. 60-ті й 70-ті pp.). Інж. Гаврнлко. 

В днях 24 й 25 грудня ЦЕНТР буде відкритий для оглядин, від 10-ої ранку, до 11-ої 
год. вечора. 

Неділя, 26 грудня, від год. 3-ої — Виставка дереворізьбн й Інкрустації (Інж. В. 
Гаврнлко). 
Год. 4-тв по пол., велика заля — Вечір пісні, танку 1 гумору, з гостинними ви-
ступами: популярного ансамблю „Сопілка" з ФілядельфіІ. під кер. Орисі Гев-
кн й Марусі Штинь — солістів Я. Цісарука й М. І. Тим'янів (Детройт). З гу-
мористнчнимн монологами виступить Іванна Климовська — „Пані Язнчин-
ська''. з ФілядельфіІ. 
Год. 8:80 — Вечеря-Буфет. 
Громадяни! На завершення Ювілею 200-річчя ЗСА, 100-річчя Українського 

Поселення в Америці й 80-річчя Поселення Українських Піонерів на терені Клів-
ленду, Святопокровська Парафія здвигнула і віддає українській громаді це ім-
позантне й репрезентативне надбання до П послуг. 

Відвідуйте Святопокровський Осередок — він відкритий для кожної украін-
ської людини! 

ПАРАФІЯЛЬНА РАДА 
СВЯТОПОКРОВСЬКОЇ ПАРАФІЇ ПОМІСНОІ УКЦЕРКВИ 

в Клівленді-Пармі, Огайо 

НОВА КНИГА 
Гаврило Гордієнко: „ПІД ЩИТОМ МАРСА" 

Спогади. Том І. Філядсльфія, 1976. Ст. 363. в тому 36 
сторінок фотографій. Книга в мистецькій оправі з золо-
тнм друком. Книга видана люксусово, надасться для 
дарунків. Ціна її 20.00 долярів. Набувати П можна лише 

в автора: G. Hordlenko 
577 Geneva Avenue, Philadelphia, Pa. 19120 

На шляху до мети: 

Жертводавці 
на Ф у н д а ц і ю 

УКРАЇНСЬКОГО 
НАУКОВОГО 
ІНСТИТУТУ 

ГАРВАРДСЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

(УНІГУ) 

З Клівленду, Огайо: 
100 долярів — д-р Володимир Вілецькнй І Акрон). Пет-

ро Веньгрин, Омелян Душенко, Василь Кнчук, Анна 
Кравчук, Семен Кріслатнй. Анна Місяк. Осип і Оле-
на Міщук; 

125 долярів - Олекса І Наталка Блашків: 
200 долярів - - Ярема Попель; 
1,000 долярів -- д-р Дмитро і Марія Фаріон. 

З Філадельфії й околиці: 
100 долярів — Дана Вонторська. Юрій Вонторськнй. Лу-

ка і Марія ГаЙдукевич. Іван і Наталія Даннленко, 
М. Дуцилович, Впреосв. сп. Василь Лостен. Осип і 
Надя Німилович. І. Петрович. Юрій Тарасюк, Щад-
ннця „Тризуб", 130-ий Відділ „Провидіння", Голои-
на Управа „Провидіння", Відділ Братства 1-ої Дн-
візії У НА; 

200 долярів — Богдан і Теофіля Артимншин. д-р Юрій 
Бережннцькнй, проф. Іваи і д-р Наталія Коропець-
кий, Остап і Марта Тарнавський; 

250 долярів — Т. Гриців; 
500 долярів — проф. Володимир і Ірена Винницький. І. 

Куземськнй; 
800 долярів — Роман Процик; 
1,000 долярів Василь і Ліда Кий, Кредитвіка ..Cav.o– 

поміч". 

З Лорейну, Огайо: 
100 долярів — Боиіфат .Барнай. Марія Барнай. Роман 

Боївка, Віктор Влашин. Омелян Лесюк, Кость Mu– 
цілииськнй, Панас Нестеренко, Оля Шуя, Степан 

Шуя. Відділ УККА, 50-нй Відділ УНС. Українська 
Православна Церква; 

125 долярів - Осип ДрогомирецькнГі. Марія Купчин-
ська, Іван Черкас; 

145 долярів - Яків Рудик; 
150 долярів - Григорій Дирів. Іван Левнцький. Іван 

Лучковський, Володимир Сілецькнй; 
203 долярів - Михайло Боївка. Дмитро Деркач. Яро-

слав Іване, Франко Сілецький. 233-нй Відділ УНС: 
225 долярів - Степан Ганчарик; 
250 долярів — Степан Станчак; 
300 долярів — Богдан Дсйчаківськнй, Богдан А. Край-

чик; 
500 долярік - Андрій Влискун; 
525 долярів - Павло Беца. Микола Трипняк; 
870 долярів — Українська Студентська Громада: 
3.200 долярів - Український Народний Дім. 

є 
Ми горді за нашу жертвенну Українську Громаду, 

шо зуміла вона дійти в своїй далекозорості до реаліза-
ції гарвардського проекту, бо цс було тим, що підняло 
українську проблематику в цілому до рівня серіозних 
зацікавлень і занять культурних та розумних народів. 

(З Різдвяного привіту ГЕ ФКУІ 
— , — в - -

З признанням, вдячністю і пошаною до всіх наших 
Високоповажаних Жертводавців — 

Головна Екзекутива Фонду Катедр Українознавства 
Ukrainian Studies Fund inc.. Harvard University 

:158l-8S Massachusetts Avenue, Cambridge. Mass. 021ЗЯ 

Це оголошення оплачують: 
докторант Роман Процик 1 д-р Адріяи Сливоцький 

акордіонове сольо М. Угля-
ра, фортепіянове сольо п-и 
Н. Сидор (Міс Маямі), фор-
іепіяновнй дует у виконанні 
Н. Сндор і Б. Сперкач. фор-
тепіянове сольо у виконанні 
Б. Сперкача та деклямації у 
виконанні А. Гелембина, В. 
Венгльовськоі та І. Ракуш. 

Програму свята закінчено 
відспіванням „Ще не вмерла 
Україна". 

Збори Управи Bi.tii.iy УККА 

Безпосередньо по концер-
ті відбулися збори Управи 
Від. УККА в Маямі які від-
крив, та якими проводив го-
лова Відділу УККА Володн-
мир Хомяк. Ціллю зборів 
була інформативна доповідь 
д-ра Володимира Душника, 
представника Централі УК-
КА. Доповідач з'ясував пра-
цю та завдання УККА, включ 
но з відбутим ХН Конгресом 
УККА, з'ясуючи ці завдан-
ня, які стоять перед УККА. 
Оборона українських полі-
тичних в'язнів, дальше пра-
ця за визнання українського 
імени та легітимних змагань 
українського народу, вндан-
ня історії української емігра-
ції і інших книжок про Ук-
раїну по-англійськи, вста-
новлення українського ін-
формативного центру у Ва-
шінгтоні, кампанія Україн-
ського Народного Фонду, і 
т.п. 

Після доповіді були різні 
запити з боку урядників Від-
ділу УККА, на які доповідач 
давав відповіді. 

День Подяки в Українському 
Американському Клюбі 

У четвер, 25-го листопада 
ц.р. у залі Українського Аме 
риканського Клюбу в Маямі 
відбувся традиційний обід з 
нагоди „Дня Подяки", в яко-
му взяло участь понад 150 
осіб, багато з них ,,вакацій-
ників" з різних сторін Аме-
рнки й Канади. Програму 
обіду відкрив голова Клюбу, 
Тарас Максимович, який 
попросив д-ра Володимира 
Душника до короткого прн-
віїу від Централі УККА. Мо-
литви перед і по обіді ВІДИО-
внли о. Іннокентій Ричкун, 
від іменн Української Като-
лицької Церкви та о. Мнхай-
ло Михайлюк, від Україн-
ської Православної Церкви. 

В неділю, 21-го листопада-4- -
ц.р. великий маямський идо-
денник, „Маямі Геральд", 
помістив двосторінкову ін-
формативну статтю про Ук-
раїну та про українців. 

партійці та безсовісні діячі 
культури українського роду'. 
Між ними веде перед нинішній 
московський наставник Укра-
іни В. Щербинькин. що навіть 
до закордонних відвідувачів 
голів держав і ирсм'ср-мініс-
трів прбмОВЛЯС по-росіІкько-
му. На цьогорічному ГЬді 
компартії він також говорив 
„офіційною" мовою Україн-
ськоі ССР- исбто російською 
мовою! 

Не гладити.а бити 

Сьогодні всі ш чиновники 
вже не лише, як колись царські 
наставники. ..полатану сороч-
ку інімають" п плечей Матері 

України; в дорослих україн-
иів і ювчім маленьких дітей 
українських вони пробують 
силоміць відібрати найцінніше 
в житті кожної людини: рідну 
MOBV' 

Тому, споглядаючи на фото-
репортажі в газетах совстської 
України, оглядаючи сонні. са-
мовдоволені обличчя иартій-
НИХ і республіканських настав-
ннків Москви і таких же профе-
СІЙНИХ ..вихователів", на гадку 
приходять слова В 1 Леніна в 
ро їмов і і М. Г'орким: . .Ні. 
гсиср вам не ВІЛЬНО гладити 
нічнії іолови. бо можуть вам 
руку ВІДКУСИ іН; треба бстжалі" 
СН0 бити ПО тих головах. ” 

Все пс ми шали раніше Але 
ІВІ ІНІМКИ у двох протилежних 

виданнях українською мовою, 
немов іві блискавиці. роікри-
ли дві ВІДМІННІ картини віл-
радну в Каналі, а страшну н 
Україні Справді, як сказав 
Наполеон. ..ілюстрація завжди 
ВНМОВНІШа за тисячу слів" 

Роман Рахманний 

2-ге виданнн „Українського 
правопису" ви;с в друкарні 

На численні запити, коли 
саме з'явиться 2-ге видання 
„Українського правопису".! 
Наукове Товарнстно ім. ІНев 
ченка повідомляє, що нове і 
виправлене і доповнене ви-
дання цього цінного посіб-
ннка вже передане до ДРУ-
карні. Друкарня обіцяє пн-
конати друк до кінця грудня 
ц.р., а переплетня — до се-
рединв січня закінчити об-
ГОртку „Українського пра-
вопнсу". 

Кожний замовець дістане І 
„Український Правопис" згі- ; 

дно з порядком надходжен-1 
ня передплати. Винятки ро-

бнтнмуться тільки для вн-
ЩИХ навчальних закладів і 
Шкіл Українознавства, т о З 
нетерпінням очікують на цей 
новий підручник 

Замовці повинні також 
враховувати перевактаже-
ність поштового уряду СВЯ-
ТОЧНИМИ листами і пакунка-
мн. 

Тому кожний, хто бажас 
вчасно дістати 2-ге виданий 
..Українського правопису' . 
повинен якнайшвидше над-
tплати замовлення разом з 
передплатою в сумі 53.50 
(нкл. пересилку) н;і адресу 
НТШ! 

В П Е Р Ш У Д У Ж Е БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ 
СМЕРТІ! 

нашого Найдорожчого і Невіджалувоного 
МУЖА. ВАТІ.КА. ДІДУСЯ, Г.РАТА І ВУПКА 

бл. 11. д-ра ОЛЕКСАНДРА 
і АІНЩЬКОГО 

будуть відслужені 

ЗАУпокгані СЛУЖБИ БОЖІ 
в БРУКЛИНІ - в Церкві СВ. Д У Х А , 18 ГРУД-

НЯ, год. 8:30 ранку; 

о ІІІВД. БРУКЛИНІ - в Церкві СВ. о. МИКО-

ЛАЯ. 17-го ГРУДНЯ, о год. 4-ій по мол.; 
в ОЗОН ПАРКУ - в Церкві ПРЕСВ. БОГОРО-

ДИЦІ , 29-го ГРУДНЯ, год. 9-та ранку; 
в РИМІ в Монастирі ОО. СТУДИТІВ і в БРА.Ш-

ЛП. 

ІІрнії”П'ЛІп 1 .ІнаПомих прчі мо.інтпи за спокій ду пі! 

Покійної о просять — 
ДРУЖИНА. ДІТИ. ВНУКИ 
І СЕСТРА з РОДИНОЮ 

ГОЛОВНА УПРАВА 
БРАТСТВА КОЛ. ВОЯКІВ 1-ої УКРАЇНСЬКОЇ ДИВІЗІЇ УНА 

просить всіх Комбатантів, Молодь та met Українське Громадянство 
віяти участь ш 

ПАНАХИДІ 
В СОРОКОВИЙ ДЕНЬ СМЕРТИ 

сл. п. о. Митрата, проф. д-ра 
ВАСИЛЯ ЛАБИ 

ген.-хор., головного капеляна 1-ої Української Дивізії УНА, 
капеляна УГА 

що відбудеться 

дня 19-го грудня 1976 року о год. 1-ій по пол. 
в Українській Католицькій Церкві св. Юра 

при 22 Схід 7-ій вул. в НЮ ИОРКУ 

Ділимося сумною місткою з Родиною, Приятелями 1 Знайомими, 
що в понеділок, fi-го грудня 1976 р. упокоїлася в Ьоаі 

бл. п. 

ОЛЕНА ІЗ ЗАЦУХНИХ ЧЕРНОВА 
п місцевості Сайта Варвара, Каліфорній. 

Тлінні Останки перевезено до Ню Порку, де в п'ятницю. 10-го грудня ц. р. 
відбувся похорон з похоронного заведення Пархуця на цвинтар Грінвуд в Брук-
лниі, Н. П. Похоронннмн пілпрапамн :шннилпсь УкраТнемш Г.аптік тч ьки Церква в 
Вруклюгі. 

Горем прибиті: 

cecTjMi МАРІЯ СОРАНТ з чоловіком АДОЛЬФОМ в ЗСА 
сестра ЄВГЕНІЯ ПАНАХ з чоловіком МИХАЙЛОМ в Україні 
брат МИКОЛА ЗАЦУХНИП з дружиною ОЛЬГОЮ в ЗСА 
сестрінка МИРОСЛАВА з Родиною в Україні 
еестрінок Е Д В А Р Д СОРАНТ з дружиною АЛІСОЮ 

та Родиною в ЗСА 
та ближча 1 дальша Родина в ЗСА. Україні 1 Польщі 

т 

Усім, які прийшли помолитися за душу Покійної чи Орали участь у похороні 
і висловили свої: співчуття Родині, складім.ми наше щире спасибі. 
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Т 
ВІЗГОНЕР МАЙБУТНОСТІ! 

(Закінчення зі стор. 2-о'і) 

Л К Т Н І І Н І Г Т Ь В П А Р Т І Ї . 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

зіонерськвм виявився кого 
р л:.чн . .1J ЗЄИЛІ На МІСЯЦЬ" 
(186") і та його продовження 
„Навколо Ш с я ц я " 1877 j . в 
яких ній на 104 роКИ НаПЄ-
ред передбачив та описав 
поїздку американських дс-
іронавтів на МІСЯЦЬ. Обидва 
романи мають цілу видку 
схожостей .'. внча.і.ім ракети 
на Маянь Федеральною Л-
ґенцісю НАСА в рамцях мі-
сіі Аполлона П . 

Капсуля Ж ю л ь Керна. ПО-
дібно як капсуля НАСА, 
вмішала трьох астронавтів. 
"лин а яких був французом 
Оби ;ш капсулі мали цилін-
ДрИЧНО-СТІЖКОВу СрОрМ) та 
приблизно ту саму величи-
ну. Обидві капсул: були ци-
ч.члені на Фльорнд: н обидві 
злетіли по повороті З МІСЯ-
ця до Тихого океану, звідки 
їх ВИЛОВИЛИ американські 
В(ч,нні кораб.т.. Початкова 
СКОрІСТЬ обох ракет було 
майже ТОТ0ЖН8, у Г.ерна во-
на доріввюваласл Зб.поо стіп 
на секунду, п Аполлоні 11 
(третій отелень і 354S33 стіп 
на секунду. Капсулі Верна 
ВЗЯЛО 97 ГОДИВ, 13 хвилин і 
20 секунд, щоб долетіти ДО 

Місяця, в капсулі Аполлона 
11 103 години і ЗО хвилин. 
Капсуля Верна к р у ж л я л а 
навколо Місяця кілька ра:п'в, 
подібно як капсуля Алолло-
на 11. Астронавти в обох ка-
ПСуЛЯХ фотографували ио-
верхню Місяця, а особливо 
„Море Спокою", в якому 
Ніл Армстронґ та Кдвин Ол-
дрин станули стопою на Мі-
сяцЗ 

Астронавти Верна не осіли 
ЯС МІСЯЦІ через помилку, 
аі:у вини арі били в обчНСЛГО-
ванні своєї трактори. Але 
Жуль Верн не передбачив 
ОДЯІСІ речі, а саме: що вн-
Ч.І.1 людини на Місяць вн-
магатиме фінансових та ма-
теріяльних ресурсів не одн-
ниці, клюбу чи товариства, 
а цілої держави. Ж ю л ь Верн 
останні роки свого життя 
прожив у французькім міс-
течку Амісн, яке по внчалі 
трьох американських а с т р о 
навтів на Місяці: Коллинса, 
Лрмстронга та Олдрина зро-
билО їх своїми почесними 
громадянами, в п а м ' я т ь 
Ж ю л ь Верна. що мріяв 100 
років тому про „неможливу" 
ПОДСрож на Місяць". 

мократичної парти, з раменн 
якої кандндували. 

..Можна без перебільшен-
НЯ сказати. твердив Т. 

Розповідаючи про свою 
молодість. Т. Стубан. якому 
сповнилося 48 років, сказав. 
що були часи, коли не так 

В ІрініїЕ тоїаі в ш а н о в а н о 
п а м ' я т ь С П е т л ю р и 

Стубан. що в цьогорічних т о й вигідно було признава-
ВНбораХ етнічний фактор був 
найбільш впливовим в історії 
американського політичного 
процесу", вказуючи на заяви 
президента Форда і Джіммі 
Картера під час передвнбор-
чої кампанії і на все більш 
зростаючу ..етнічну свідо-
мість" в цій країні. Другим 
рішальним фактом, відмітив 
Т. Стубан, мавши на увазі 
майбутніх українських кан-
дндатів на виборчі пости, це 
активність в даній політнч-
ній партій. Він сам був дов-
голітнім членом стейтового 
Демократичного комітету, 
був членом Міської ради Бер 
вику і членом уряду повітів 
Колюмбія Люцерн - Коґ. 
Очевидно, бувши особисто 
пов'язаним з українською та 
ІНШИМИ етнічними групами, 
Т. Стубан плянус наголошу-
ватн проблеми та справи 

тись до свого п о х о д ж е н н я , 
бо це МОГЛО бути причиною 
..тихої дискримінації". Не 
так сьогодні, продовжував Т. 
Стубан, вказуючи на своїх 
дітей, сина Івана, студента 
університету і дочку Кате-
рину, заміжну Д у д а , які за-
любкн практикують всі укра 
інські звичаї і традиції, rop– 
нуться до української церкви 
і з гордістю підкреслюють 
свою українськість. 

. .Якщо б ми були такі агре 
енвні у відношенні до зов-
нішнього світу, як ми с від-
дані нашій духовій спадщн-
ні ми вже були б добилн-
ся багато більше" заявив 
асемблімсн Т. Сту5ан, відмі-
чуючн таку ж агресивність 
і здобутки інших етнічних 
груп. 

Т. Стубан с колишнім го-
ловою Українсько-Амернкан 

безпосереднього зацікавлен- ського Громадського К л ю б у 
ня етнічних груп під час в Бервнку. Д о У Н С о ю з у і 
евосі каденції в стеитовін а-
семблеї Пенснльвенії. 

4 я м кзь КУ, ЮІ кг-д каа к м гал KM ІЮА SSA К Я К И S^A SSA JBA jsi JOA JOA lQA3BNUOdUitl3BMlS)((XM1B)d)eU49AJtMAd()0^xtf! 

ПРОВЕДІТЬ СВЯТОЧНО, РОДИННО, ВЕСЕЛО, спок ійно 

РІЗДВЯНІ СВЯТА НА СОЮЗІВЦІ! 

'-'ґ- і 

З а м о в л е н н я с л а т и ; 

і 
І 
І 
І І 
І 

У п ' я т н и ц ю , 21 г р у д н і ї 1976 p . g 
СВЯТА ВЕЧЕРЯ 
З Т Р Л Д І Щ Ї П Н Н М И 1 2 - м а С Т Р А В А М И 
Під час вечері концерт Колядок ” 
У іГлтії ї іцнк 31 г р у д н я 1976 р . і 
ЗУСТРІЗ НОВОГО РОКУ 

І 
З н о в о р і ч н о ю п р о г р а м о ю S 
Н О В О Р І Ч Н А В Е Ч Е Р Я т і л ь к и н а з а м о в л е н н я 5 

i t a o a n a 
п р и з в у к а х о р к е с т р и „ С О Ю З І В К И " В 
п ід д я р . В . Д О Б У Щ А К А і А . Х У Д О Л І Я 
С п і в а ю т ь М А Р У С Я і О Р И С Я Ш Т Н Н Ь 

У ч е т в е р , 6-го с і ч н я 1976 р о к у g 
СВЯТА ВЕЧЕРЯ 
з Т Р А Д И Ц Ш Н И М И 12-ма С Т Р А В А М И f 

..Свободи" він прибув на від 
ВІДНЯВ в товаристві теперіш-
нього голови Михайла Мик-
ннча. фінансового секретаря 
Володимира Мила, і голови 
Окружного Комітету ВІДДІ-
лів У Н С о ю з у в Шамокіні . 
Тнмка Бутрея. Всі вони є 
членами 164-го Відділу УНС, 
секретарем якого с Т. Бут-
рен. Батьки Т. Стубана с чле 
нами У Н С о ю з у з 1938 року. 

Після розмов і оглядин 
нового приміщення УНСою-
зу і Видавництва „Свобода", 
гості від'їхали обдаровані різ-
ними книжками про Україну 
і українців та виданнями 
„Свободи". На відході Т. Сту 
бан заявив, що одним з ного 
перших заходів в новообра-
нін стейтовій асемблеї Пен-
енльвенії буде пропозиція 
відзначення роковин 22-го 
січня спеціальною резолю-
цісю. 

U K R A ! M A N N A T l O N A L A S S 0 C 1 A C 1 O N E S T A T E 
Kerhonkson , N . v . 1 2 4 4 6 T e l . : ( 9 1 4 ) 6 2 6 - 5 6 4 1 
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sr-cis^v^v^v^y-ttyr: - ^ ^ 

8 ПЛЕНУМ ЦЕСУС 

а Торонто. Канада. - В днях 
І !5 і 16-го січня 1977 р. тут в прн-
1 МІЩСННІ при 2395 А.Блур вулиця, 
f Захід, відбудеться Пленум Цен-
S трального Союзу Українсько-
5 го Стулснства. в якому візь-
5 муть участь члени керівних ор-
” генів ЦЕСУС, як також голови 
Щ всіх станових студентських Со-
J юзів і центральних ідсологіч-
К них та конфенсіііних студснт-
g сь'кнх організацій. Пленум роз-

пічнеться о год. 10-ій рано. 

f-r^C?v^r. 
сЛ-чОГ^сТ ,-^ 

д^ет шш 

. л . о - н л і - с . ) ідГУ^Яі-У^вяГУгі 

НРНІІМАСТЬІЯ 
ОГОЛОВІЕПИЯ 
4ВЯТОЧИИХ 
ПОВАЖАНЬ 
У ..СВОІІОДГ 

А д м і н і с т р а ц і я „ С В О Б О Д И " п о в і д о м л я є , 
щ о і і д у ч и н а з у с т р і ч з а г а л ь н и й п о б а ж а н н я м , 
вона й в ц ь о м у році п р и з н а ч и т ь о к р е м і ш п а л ь -
ти з б і л ь ш е н о г о Р і з д в я н о г о ч и с л а п а oro . io– 
ш е н н я т р а д и ц і й н и х с в я т о ч н и х привіт ів і п о -
б а ж а н ь . 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 

1 н а . п . ч е р е з 1 ш п а л ь т у 5 4 . 0 0 
1 ц а . п , ч е р е з 'І ш п а л ь т и . . 6 . 00 
2 п а л і ч е р е з 2 ш п а л ь т и . . 1 0 . 0 0 
3 п а л і ч е р е з '1 ш п а л ь т и . . . 15 .00 
і цал і ч е р е з '1 ш п а л ь т и . 2 0 . 0 0 
5 палі ї ! ч е р е з 2 ш п а л ь т и . . . . 2 5 . 0 0 
6 ца.тів ч е р е з 2 ш п а л ь т и , 3 0 . 0 0 

та в і н ш и х р о з м і р а х . 
Т р е б а с п о д і в а т и с я , щ о з а г а л н а ш о г о Г р о -

м а д я н с т в а в и к о р и с т а є ц ю н а г о д у , ш о б nepe– 
д а т и свої т р а д и ц і й н і п о б а ж а н н я та д а т и п р е 
с е б е з н а т і ! :-вої.м р і д н и м , п р и я т е л я м та .тнайо 
м и м н а в і т ь в н а й д а л ь ш и х з а к у т і г н а х св іту , ку-
ди н а в р я д чи з в и ч а й н а п о ш т а з а н е с л а б т а к у 
в істку . В е л и к и й т и р а ж . . С В О Б О Д И " т а в ідпо-
в і д н и й зміст з б і л ь ш е н о г о с в я т о ч н о г о ч и с л а , 
н а д а ю т ь т а к и м п о б а ж а н н я м о к р е м о ї вартост і ! 
і з н а ч е н н я . 

Й: ^с:^:^г^й^:^^^ж^даг^^з^ 
Ц І Н Н І Ш Д А Р У Н О К 

п е р е д п л а т а 
„СВОВОДИ'щ 

д л и Н а ш и х 
Р і д н и х , П р н л т е л і в 
ч и ^Інайоз іих! 

Р і ч н а п е р е д п л а т а 3 0 . 0 0 д о л а р і в 

З а м о в л е н н я , з а л у ч у ю ч и ч е к а б о 

м о в і о р д е р с л а т и — 

-vSvoboda^ j 
ЗЙІ fi ЗО M o n t g o m e r y Street , Jersey Ci ty , N.J. 7 0 3 0 2 5 

S fe^^.^^^s^^^s ^ s ^ s ^ : ^ ^ i 
^ ^ ^ ^ B ^ S ^ ^ e 

Щ 
Щ 
щ 
S 

Н А Й К Р А Щ И М Д А Р У Н К О М 

с:^ЯФЯЯЯФЯЯЯтЩ 

ш 
Т И Н А К О Т Р І С В Я Т А . 
п о м і ш е н і в п о р я д к у ї х н ь о г о п р и х о д у , в 
ш о м у чи-.'.и ті. щ о с к о р і ш е н а д і ш л ю т ь 
з а м о в і с н н я . 

- о л о ш е н н я с в я т о ч н и х п о б а ж а н ь . 
ЛОМ З Г Р О Ш Е В О Ю О П Л А Т О Ю , з а л 
в ід в е л и ч и н и і . ш е н ь , н а д с и л а т и д о : 

".SvobodaM 

3 0 M o n t g o m e r y Street Jersey City, N.J. 0 7 3 0 2 

s Щ m 
l i t 

на CB. МИКОЛАЯ 
і піл ЯЛИНКУ 

є О Г О Л О Ш Е Н Н Я І П Ч Ш М А Є Т Ь С Я 

за мовим с і й . ї с и д о 15-го Г Р У Д Н Я 197G року . 
за с т а р и м . н і іем д о Я0-і о Г Р У Д Н Я 1976 р о к у J ^ Щ СТудШіШ (КОЛЄЩ-ЯШЄЯ) 

П р и з а м о в л е н н і . П Р О Ш У З А З Н А Ч У В А - ” "” ” 
О г о л о ш е н н я б у д у т ь 

-'1 ч А 

ЧШ 
^ 

J^Zar?Ziif?Z,'ar: 

Грамота УНСоюзу 
Я К А З А П Е В Н И Т Ь В А Ш И М Д І Т Я М 

U" Т В Н У К А М 
Ш В И С О К І С Т У Д И , Я К І В І Д К Р И Ю Т Ь ЇМ 
Щ Д В Е Р І Д О Щ А С Д И В О Г О 

v^s^f^^^p^s^^m^i і 
У К Р А Ї Н С Ь К А С В І Т Л И Ч К А Д О Н О М А Г А С 

Б А Т Ь К А М В И Х О В У В А Т И Д І Т К И . 

ш 
І 
9 

И УСПІШНОГО ж и т т я 
П о і н ф о р м а ц і ї в с п р а в і к о л е д ж о в о г о з а б е з п е -
і е н н я п р о с и м о з в е р т а т и с я д о м і с ц е в и х с е к р е -

гар.ів У Н С о ю з у . а б о д о Г о л о в н о ї К а н ц е л я р і ї 
н а а д р е с у : 

Г к г а і і і і а і і X a t i o i i a l 
Л к к о е і а І i o n . І не . 

P.O. B o x Уб - 3 0 M o n t g o m e r y Street 
Jersey City . N J . 0 7 3 0 3 

тттяітаьсис?Лі 

Щ 

І 
1 і щ щ 
щ 
Щ 
Пі 

Нюарк. — Ірвінггон. Н. 
Д ж . ( Б . Д . ) . - Т у т з ініція-
і и в и голови Т-ва Прнхиль-
ників Української Народної 
Республіки, відділ Нюарк-
Ірвіигтон, Н Д ж . , і за anpo– 
батою Управи місцевого Від-
ділу УККА. але трудом. пра-
. , л о і коштом Станиці Брат-
стза ксл. оояків 1-ої У Д У Н А 
в неділю. 21-го листопада 
ц.р. вшановано пам'ять Го-
лсс:і Директорії і Головного 
Отамана Військ і Фльоти У-
Н Р . Снмона Петлюри в 50-
річчя Його трагічної смерти 
j Парижі. 

Цього дня у церкві св. Іва-
на Хрестителя о год. 1-й по 
полудні в ідслужено Панахи-
д у за сл.п. Симона П е т л ю р у 
і Героїв з-під Базару, а о год. 
4-ій відбулася Святочна Ака 
демія в залі У Н Д о м у . 

У виконанні програми бра-
лп участь: О. Голинський — 
святочне відкриття, Капеля 
Бандуристів при станиці кол. 
вояків 1-ої У Д УНА в Hioap– 
ку під дирнгентурою О. Го-

ловацького 1 музичним ке-
рівником В. Юркевичем, від-
співала історично вояцькі 
пісні, д -р Евген Федоренко, 
проф. Ратґерського універ-
ситету - святочна доповідь. 
Вали на Андреадіс меццо-со-
прано опер Европи і Амерн-
ки виконала чотири арії і 
пісні українських компози-
торів та один наддаток з іта-
лійської опери „Кавалерія 
Рустікана", Д а р і я Городин-
ська — Каранович проф. У-
М1 і соліст-піяністка відігра-
ла три композиції україн-
ських авторів, та Валя Ка-
лин — Магмет, артистка ук-
раїнської сцени і мисткиня 
віддеклямувала ,,Симон Пет-
л ю р а " Я. Курдидика. Ми-
стецькнм оформленням афі-
шів, летючок, програмок і 
сени занявся В. Мазяр. Му-
зичний супровід для висту-
пів — Г. Андреадіс дав рим-
лянин проф. Д ж у з е п п е Мо-
ролло. 

Д а т а відзначення річниці 
смерти Головного Отамана 

Ш а н о в н і С е к р е т а р і т а 

О р г а н і з а т о р и У Н С ! 
Ч л е н с ь к а к а м п а н і я 1 9 7 6 р о к у к і н ч а є т ь с я з 

3 1 - и м г р у д н я . T o s i y а п л і к а ц і ї н о в и х ч л е н і в npi:ft– 
м а т и м е Г о л о в н а К а н ц е л я р і я т і л ь к и д о 3 1 - г о 
г р у д н я 1 9 7 6 р . 

Д о к л а д і т ь в с і х с т а р а н ь , щ о б в и к о н а т и с в о ї 
к в о т и т а в и с л а т и а п л і к а ц і ї в ч а с н о , щ о б в о н и д і н -
ш л я д о Г о л о в н о ї К а н ц е л я р і ї н е п і з н і ш е , я к 3 1 - г о 
г р у д н я 1 9 7 6 . 

Г О Л О В Н А К А Н Ц Е Л Я Р І Я У Н С 

Уаагаї Увага! 

С Т У Д Е Н Т И 
Ч и х о ч е т е п р о в е с т и Б Е З П Л А Т Н О Д В А П О В Н І 

Д Н І у г о р а х К е т с к : ; н а с л а в н і й о с е л і 
У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о С о ю з у 

„ С О Ю З І В В А " 
а б о б і л я Ч і к а ґ а , . о с е л і к р а ї н с ь к о ї 

^ д о п о м о г а " К о о п е р а т и в и 

„ Р А В Н .і Б И К ' 59 

л 
'3 р о к а м и ж и т т я ; 
^юзі з ч а с і в ід л и п н я 

Я к щ о т а к , т о В а м Т Р Е 
9 Б у т и у віці м і ж ї ї 
9 З а б е з п е ч и т и с я в У і 

д о к і н ц я г р у д н я 1 9 7 и р. г р а м о т о ю ж н т т ь о в о -
г о з а б е з п е ч е н н я н а с у м у щ о н а й м е н ш е 5 , 0 0 0 
д о л я р і в ; 

^ З г о р и з а п л а т и т и о д н о р і ч н у в к л а д к у . 
Д о р о г и й С т у д е н т е ! Н е п р о г а й н у й д о б р о ї н а г о д и 
з а б е з п е ч и т и с я в У Н С о ю з і т а щ е й д о т о г о п р о -
в е с т н б е з п л а т н о Д В А П О В Н І Д Н І н а о с е л і „ С о -
ю з і в к а " , ч и , я к Т о б і б і л ь ш д о г і д н о , н а о с е л і 
„ Р а в н д Л е й к " , б і л я Ч і к а г о . Т а м м а т и м е ш д о б р у 
н а г о д у , з у с т р і т и д е с я т к и м о л о д и х ' з а р и ш і в і з а -

к л ю ч и т и з н и м ; , дру: : . ! 

У к р а ї н с ь к и й На 1 

UKRAfNflAN N A T l O N A L hi j w m n v n , жі^. 
3 0 M o n t g o m e r y Street Jersey City, 0 7 3 0 3 
T e l . : ( 2 0 1 ) 4 5 1 - 2 2 0 0 , N.Y. Line ( 2 1 2 ) 2 2 7 - 5 2 5 0 - 1 

Український Католицький Цвинтар 

C B . Д У Х А , H a m p t o n b u r g h , N .Y. 

По інформації прошу писати або тел. 

( 9 1 4 ) 4 7 6 - 0 7 6 4 
Holy Spirit Ukrainian J.ithoUo Cemetery 
ЗЛ Chestnut Street. Yonkera, N.T. 10701 

У в а г а ! У в а г а ! 
Вн:о ПОЯВНЛИСЯ друком два превп:. .іиві (сторичні 

документи: 

. Д е н н и к Н а ч а л ь н о ї К о м а н д и 
У Г Л " і с у д н а д г е н е р а л о м 

ЗІ . Т а р н а в с ь к и м 
ШАНУ OF THE SUPHfiME COMMAND OF THE 

DKRAJQfTAN GAUCLAN ARMY 
Сторінок 326 - тверда оправа. Ціна 10.00 дол. 
Замовляти можна п кннгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючи 0.75 

центів МТЇ кошти пересилки. 
ЗО MontRonierj' Street Jersey Ctty. N J . 07S0S 

д е щ о сшзнена . але календар 
церковно-громадського жит-
тл і перевантаження внсту-
иамн Капелі не дозволяли 
на вчасніше переведення за-
плянованого свята. 

Цілість дня пройшла глад-
ко, зг ідно, по-вояцьки ска-
завши, з тактично-оператив-
н н и планом. Вона б у л а чіт-
ка, есенційно — скондензо-
вана, мистецька якість про-
грами висока. Не б у л о тут 
зайвої ф а н ф а р и чи б у н д ю ч -
ности. виконувано музику і 
пісні українських композито-
рів, радше вояцького харак-
теру. Допов ідач висловлю-
вав думки ядерно, співачки 
виступ був на високому рів-
ні. піяністка вибором музн-
ки передала характер свята, 
а мисткиня слова декляма-
цісю відтворила перед слуха-
чамн постать Головного 0 -
тамана. Капеля вив'язалась 
із завдання д у ж е добре, зо-
крема в другій частині, про 
що висловився проф. Д ж . 
Моролло. знаменито її оці-
нюючи. 

Увесь склад виконавців 
програми, це явний доказ ви 
сокого професійного знання 
і вартості! наших мнетців. 
Про пляновість і н а л е ж н у 
підготову свідчить і це, що й 
вибір дати припав не коли-
будь, але в день річниці емер 
ги , .359" Героїв Базару . ї х 
спом'янули в Панахиді , в 
святочному слові д-ра Е . Фе-
доренка та вшанували їхню 
пам'ять хвилиною мовчанки 
в часі Академії . 

Бувші вояки, що вихова-
лись на ідеях Головного 0 -
тамана (на головній стіні 
сцени пишалось мотто „Він 
умер, але Його ідеї живуть") 
свій обов'язок виконали і 
вшанували командира і Го-
лову Д е р ж а в и , але де вели-
ка громада Нюаркської 0 -
круги? Говориться про 10-
тнеячну спільноту, 7-ми цер-
ковних громад та понад 40 
організацій. Ця, велика гро-
мада, не змогла заповнити 
„маленької" (як кажуть кри 
тики) залі Українського На-
родного Д о м у і вона 30 від-
сотків світила пусткою. 

На програмах, на пер-
шій сторінці під портретом, 
загинувшого Керманича Д е р 
жави, впадас в очі цитат (О. 
Лотоцький) — загинув Си-
мон Петлюра жертвою пер-
вісного, звірячого акту 25 
травня. — і день цей стане 
д л я нас днем глибокої націо-
нальної ж а л о б и - ж а л ю за 
найкращим Сином України! 

Окрема подяка, - проф. 
Д . Гордннській - Каранович. 
яка відмовилась від домовле-
ного гонорару за свій виступ. 

” ^ Ї Ї І ш т м Г Г ? і г о ь 8 
48 Eai t 7th St. 
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Д Л Я ВИСИЛКИ Рідним до 
Краю: Нитки ДМЦ, хустини 

— це найбЬіьш поплатмі 
подаркн. 

Р і з н е 
R O M A N P A R C E L 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 
S24 Е. 9th St. (між 1-2 Ave.) 

Ніо Порк. Н.П. 10003 
GR 5-7430 

бажає ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО 

РОКУ! 
25-го і 26-го грудня 1976 р. 

БУДЕ ЗАКРИТО. 

Найкраще місце на прийият-
тя, бенкети, Ім'яніїнн, ХІ)ЄСТИ-
ии, товариські зустрічі, ho– 

мннки І иа всі нагоди — 

H O L I D A Y І В О Т 
of ^ o m e r v f l l e 
US Route 32 (E. Bound) 

BRUXlHWATER. N-J. 08807 
9 Різноманітна кухня TG ук-

раінські традиційні страви. 
С Тел. (201) 526-9500, в yu– 

раїнгькій моиі 201-526-1866 
л Плисти; українець та під 

українським зарядом. 

m FUNERAL D1RECTORS в 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ш 
Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN. 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРО Л ЬОВ А Н А 
ТЕМПЕРАТУРА 

P e t e r J a r e m u 
129 E A S T 7 th S T R E E T 

N E W YORK, N.Y. 
O R e g o n 4 - 2 5 6 8 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAlNAN 

FUNERAL D!RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩІ.РА і ЧЕСНА. 
Our Services Arc Available 
Anywhero in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
нами на цвинтарі в Бавнд 
Бруку і перенесенням Тлін-

ннх Останків з різних 
країн світу. 

8 0 1 Spr ingf ied A v e n u e 
IRVTNGTON, N.J. 

N E W A R K , N.J. 
E S s e x 5 - 5 5 5 5 
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Український Народний Coto;i jj 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. M 

P . O . B o x 7 6 - 3 0 M o n t g o m e r y Street м 
Jersey City, N.J. 0 7 3 0 3 Й 
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Увага! Вже появилася двомовна Упага 
збірка вибраних творів 

ВАСИЛЯ СИМОНЕНКА 

„ Г Р А Н І Т Н І О Б Е Л І С К И " 
в українському оригіналі та англійському перекладі 

Андрія М. Фр.-Чировсакого 
Книжка ілюстрована мистецькими рисунками 

МотрІ ХодновськоІ 
14-1 сторінок. Люксусове видання, на кредовому папері 

Ціна 5.00 дол. з пересилкою. 
Мешканців стейту Ніо Джерзі зобов'язує 5Гг 

стейтового податку. 
Замовляти: книгарський відділ при „СВОБОДІ" 

ЗО Montgomery St rent, Jersey City, N J . 07303 
г т т ї т і т т т т т т т п т xxxxzzxz 

Т А Р З А Н , 4 . 7671 Похорон бандитів 

ГНЄУ'ЯЄ SO УАІШВІЯ 
ТМ4Г sr SHOUUWT вє 
SMPOSStBLZ lb 7КАСЄ 

Тарзан . .поховав" трьох a– ником для чотирьох осіб, які то подібних до них, то кра- , повинно бути порівняльно 
рабів у танку.. . протягом свого життя чини- ще сховаю ці самоцвіти... легко віднайти їхнього прав-

Цсн нацистський знак є ли тільки зло для людства! Вони такі дорогоцінні , що ; дивого власника.!^, 
гідним надгробним пам'ят-1 Тому, що в пустелі с бага - , 


